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Sehogyse jó?
Huszonnégy óra alatt az 

egész világsajtót bejárta a ma­
gyarországi nemzetiségi kisebb­
ségek jogainak biztosítására ho­
zott rendelet, amelynek humá­
nus és liberális volta szinte ideá­
lisan valósít meg mindent, amit 
egy becsületes kisebbségi tör­
vény akarhat és maradék nél­
kül teljesít mindent, amit a liia- 
notii békeszerződés diktál, 
óhajt, tanácsol.

A magyarországi nemzeti ki­
sebbségeket az ni rendelet va­
lóiban kényelmes he’\ zetbe hoz­
za. tapintatosan és körültekin­
tően igyekezvén letompitani, 
sőt egészen elvenni azoknak a 
súrlódásoknak és kényelmetlen­
ségeknek az élét, amelyek a do­
log természeténél ingva — s el­
sősorban a nyelvi differenciák 
miatt — ok vetetlenül előfordul­
nak. Az mi kisebbségi rendelet 
liberális, demokrata, humánus, 
jói.

S most tessék idefigyelni!
A cseh sajtó, amely évek óta 

harcos támadások formájában 
követeli azt a kisebbségi elbá­
nást. amelyet az mi rendelkezés 
valóban garantál, ez a cselt 
sajtó most a dühtől és bosszú­
ságtól nekivörösödve tüzel és 
sziszeg ellenünk — éppen az mi 
nemzetiségi rendelet miatt! Mi­
kor joggal várhatnánk, hogy 
éppen a kormánynak ez a tény­
kedése végre tetszésre talál a 
kisálltamnál is, még elevenebb 
erővel lobog re! odaát a gyűlöl­
ködés lángja s még elevenebb 
merészséggel és elüli vei szórják 
reánk a rágalom köveit, löszünk­
be jut a régi mese örökigaz 
szimbóluma. Az öregedő apa 
egy szamárral és a kisfiával 
vándorol. 0 ill a szamáron, a 
gyerek gyalog kíséri. De az 
viliberek ingszólják: miért gya­
logolta tja felnőtt létére a gyönge 
fiúcskát? Leszáll, a gyereket 
ülteti fel. Ez se iii: hogy' ülhet 
a gyerek kényelemben, mikor 
öregedő apja fárad? Most mái 
mindketten gyalog mennek a 
szamár mellett. Elekor éppen ki­
nevetik, kicsufoljáik őket: sza­
maruk van. mégis gyalog men­
nek? — miért nem ül fel az 
egyik legalább?

Ig.V vaunak velünk ellensé­
geink, Tehetünk mi bármit. :ic- 
dk semmi sem fog tetszeni. ök 
uz örökös elégedetlenek, az örö­
kös gyanakvók, az örökös haj­
togatok, mert az aesopusi mese 
árkusa lakik bennük, amely — 
'gazság ide, igazság oda — 
mindenképpen fel akarja falni 

hátányt. A kisantant. mint a 
klasszikus ordas, „gonosz tói
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kától uszítva okot keres a civa­
kodó sr a‘‘ és azért van az, hogy 
mikor fehéret mutatnak neki, 
feketét kíván, Je ha feketét 
nyújtanak, rögtön fehérre van 
vágyódása.

E nemtelen és gonosz játék 
áldozata, a magyarság, tehetet­
lenül nézi az ördögi játszókat. 
Tehetetlenül, de abban az éltető 
és biztonságos tudatban, hogy 
egyszer minden hamisság Ic.ti- 
eázódik és egyszer minden 
igazságnak iit a maga órája.

Az a féktelen rágalomhadjá- 
rat. amelyet a csehországi sajtó

a magyarországi neui2etiségi 
kisebbségek helyzetének újabb 
szabályozása alkajmából el'e- 
II fink megindítóit, tárgyilagos 
bíróság előtt könnyen leszerel­
hető volna. Mert csak rá kellene 
mutatnunk arra a különbségre, 
amely a magyarországi kisebb­
ségek uj helyzete és a megszál­
lott területen sínylődő magyar­
ság sorsa között mutatkozik. 
Melyik állam adott még annyi 
előnyt nemzetiségeinek, melyik 
tanúsított annyi emberiességet 
es előzékenységet velük szem­
ben?

Megegyezés készül a földnovelláról
Hilda pest, június 2,i A politi­

kai élet uralkodó problémája 
ismét a birtokreform, illetve a 
löld novella lett.

Nem u.i keletű az ellenzéknek 
az a -követelése, hogy a kor­
mány a lehető legrövidebb,időn 
belől, tehát közvetlenül az in- 
demnitás letárgyalása után. még 
a nyári szünet előtt a Ház elé 
terjessze és kifejezést adott 
az ellenzék annak a készségé­
nek is. Imgy amenyiben a kor­
mány ennek az óhajnak eleget 
tesz, úgy az indenmitást a leg­
szűkebb keretek között fogja 
tárgyalni, azaz mindegyik párt 
csak egy-egy szónokkal vesz 
részt a vitában Az ellenzéknek 
ez az óhaja, illetve indítványa 
azonban csak óhaj és indítvány 
maradt, inert az egységespárt 
figyelmét a saját belső válságá­
nak problémája elterelte a föld­
novella kérdéséről. Bár ennek a 
válságnak mozgató rugója nem 
is e földreform volt, bizonyos, 
hogy a taktikai eszközök kö­
zött, melyekkel a párt belső el­
lenzéke. a (lörnhös csoport élt, 
egészen elsőrangú szerepet ját­
szott a földnovella és addig, 
einig az egységespárt mé-’sé- 
keltjeinek és szélsőségeseinek 
harca a párton belől el hern dőlt, 
a kormány, illetve a miniszter 
elnök nem igen foglalhatott ha­
tároz,ott állást a földnovella kér­
désében. Ha (tömböseknek si­
kerül az a terve, hogy nagy­
atádi Szabót és közvetlen hived 
a maguk céljainak megnyerjék, 
úgy ez csak egv egészen radi­
kális és fajvédő alapokon elgon­
dolt birtokreform programba! á- 
telével történhetett volna és ez 
a körülmény arra kényszerilcuc 
volna a kormányt is, hogy kö­
zelebb hajoljon a (lömbös-ú:,!e 
belpolitikai koncepció felé. Ez 
viszont megnehezítette volna a 
megegyezést az Orngeval, tehát 
a nagybirtokosokkal, c nélkül 
a kompromisszum nélkül pedig 
kétségessé vált volna a földtto-

veüa sorsa és olyan éles és el­
keseredett harcot hozott volna, 
amely a parlament idejét hosszú 
időre lekötötte volna. Most 
azonban, hogy Oöiiibösék ki­
tértek a harc elül. a kormány 
újra elővette a . novella kéj,1 lé­
sét és ilyen körülmények között 
remélhető is, hogy a föklnovclki 
ügye sima elintézést fog nyerni. 
Bethlen István gróf minis;-ter- 
e'nök kijelentette, hogy beha­
tóan áttanulmányozza a foki- 
novellát és azután megbeszélé­
seket folytat a novella parla • 
menti tárgyalásának módjánál.

Pártközi konferencia 
a földreforinnovelláről

A föld reform ri vella ügyében 
tegnap a newizntRyfllés iilcsc alatt 
Szilágyi Lajos felkereste Muyer Já­
nosi. az egységesoárt elnökét és azt 
a.iánloita, hogy a novella ügyében 
mielőbb páriközi értekezlet üllőn ősz- 
sí e, mely tisztázza a vitás kérdéseket 
é- alkalmas alapot nvnitson a füUlre- 
ionimovella sürgős megyalósitásáva. 
h"ne vonatkozó tervét Szilagyi a kö­
vetkezőképen ismertette:

Nézetem szerint a földreform- 
novellát sem kikerülni, sem elodázni 
nem lehet, ezen a kérdésen túl kell 

■ sni mielőbb. Olyan megegyezést kell 
i,dúlni, amelyen a birtokos megegyez­
het az igénylővel. A novella tető alá 
hozása érdeke a birtokosnak is, fii - 
seen a mai helyzetbe': a birtokos nem 
üld belterjesen gazdálkodni, terveket 
í észiteni. mert folyton bizonytalanság 
ban vau és hajlandó' áldozatokat is 
hozni, csakhogy ettől a bizonytalan­
ságtól megszabaduljon. \ birtokosra 
nézve rosszabb a bizony talan helyzet, 
mintha birtokából egyes darabokat 
egyszer s mindenkorra kiszakítanak 
Pc érdeke a gyors megoldás az igény 
löknek is. akik már megelégelték a
nép.gy üléseken, a saitób.m elhangzott
ígéreteket, akik most már nagyfokú 
gyanakvással nézik az egész ügyei, C" 
kezdenek hitetlenkedni. Aki ezt az ál 
tahim ismertetett politikai plattformot 
nem akarja, annak külön politikai 
céljai vannak. 1

Szilágyi Lajos tit ismertetett tervét 
közölte Mayer kínossal, aki azt he­
lyesnek találta és kijelentette, hogy a 
párlközi konferencia kérdését a icg- 
I ívidcbb időn belül meg fogja be. /él­
ni. Amennyiben az egysége1 párt lé­
géről megvan a hajlandóság a párt- 

ko/i konferencia összehívására, ugv 
Szilágyi érintkezésbe lép e többi párt. 
ia) Is.

A töldreformiiovelláía vonatkozólag 
eddig már csaknem n.z összes mezö- 

izdasági érdekeltségek iiyilvánii.li­
lák véleményüket, csupán a legfonto­
sabb mezőgazdasági érdekképviseleti 
szerv az országos mezőgazdasági 
kamara nem terjesztette be eddig ál­
láspontjáról szóló jelentését. Most ez 
is megtörtént, amennyiben a mai na­
pon az országos mezőgazdasági ka - 
inam elnöksége nevéig,)! gróf Almássv 
*mre elnök és Koós Mihály \e/érig,iz­
gató megjelelitek n fnldmiyelésilgvi 

miniszter előtt és álnviUtottá.k a ka­
mara mvmoraiidimiái.

\ me/ogazdasági hitel 
\ tbádmiveiésiigi i miniszter most 

i - szili előterjesztéséi a mezőgazda- 
sági hitel dolgáról. Az előtérje'zté.s 
yi’zérlö szemponti.I a/, hogy a gaz­
dák közvetlenül itiRs.iii.ik a jegyinté- 
Zielhcz. Magát a hitelnyújtást egy­
részt a kormány, másrészt a törvény- 
hozás fogja szabályo/jii.

A létszámanasztás
X tegnapi miiiiszlei:an.icson Kait.»’- 

Tibor pénzügy minis/jer referátum» 
alapján letárgyalták többek közöl1 
lét --zárna pasztásról szóló torvánvia 
\ aslatot is. amelyet a pénzügyminisz­
ter a jövő héten nyújt be a Há/m-k.

Kátlay elhelyezi 
az elbocsátandó tisztviselőket

A pénzügymi ids/ter itiiflba it ma dél­
után értekezlet volt. amelyen az el- 
bocsaiondó pénzügyminiszteri tisztvi­
selők clliv'yezésének kérdésével fog­
lalkoztak. Kííhay Tibor pénzügymi­
niszter Isi ,döntette a KANSz vezető­
ségének akik az értekezleten meg je 
leniek, hogy az elbocsátandó tisztvi­
selők elhelyezésére segédkezet fog 
nyújtani és az állam támogatni login 
az elhelyezendő tisztviselőkéi.

(leszámolok
Vasárnap több képviselő beszámolót 

tart. Ezek közül érdekes le- z Csizma­
dia András beszámolója Orosházán, 
-melyen részlvesz nagyatádi Szabd 
István is. aki előreláthatólag nyilat­
kozik a politikai helyzetről és fold 
b;i toknovellánjl. Szilágyi Lajos Be 
rrttvóiijf.ilnii beszél, vele megy több 
pártonkix iiii képviselő, igv Ugrón <iá­
bor. Beck Lajos, l.étikv Krm'i. Polster 
IdeOiilicli Odón és - aisok .hdius 
y-án Rdkavszliy Iván belügyminiszter. 
kei öleiében. Nyíregyházán. Bethlen 
István gróf miniszterelnök mond I - 
szádét, melynek során a belpolitikai 

érdesekről fog tájékoztatni.
Megsemmisítik Zsirkay mandátumai

Mint ismeretes. Zsirkay Li­
nos mandátumát Nagy Ernő hí­
vei petícióval támadták meg. 
\ vizsgálat során sok olyan 
momentum merült fel, amelyek 
után valószínű, hogy a hl rá ló 
bizottság Zsirkay János matt 
dátumát meg fogja semmisí­
teni,
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szervezeti
Nagyon sok ugvncxvzett ten­

geri kígyója van Dehreczvn \ á- 
íüsának, amelyek minduntalan 
előkerülnek a bizottságokban, 
de azután újra rájuk borul a fe­
ledés jótékony homálya és el pi­
hennek ismét hónapokig egy- 
egy csöndes Íróasztal-fiókban. 
Ilyen ügy többek között a vá­
rosi elöljáróság szervezeti sza­
bályrendelete is. Tudvalevőleg a 
rendőrség államosítása után a.a 
kitolták meg a városi elöljáró­
ságot. amely mint elsőfokú ipar- 
ügyi és köz rendészeti hatoság 
óriási munkát végez. Sebtében 
felvettek egy csomó alkalmazot­
tat az elöljárósághoz, de mind­
máig nem történt meg a mint­
egy 150 főnyi létszámmal dol­
gozó intézmény megszervezése, 
y hivatal munkája ugyan a leg­
nagyobb rendben folyik, de an­
nál rendetlenebb stádiumban 
van a tisztviselők ügye.

A városi tisztviselők fizetés- 
rendezése már megtörtént, an­
nál szomorúbb helyzetben van­
nak azonban az elöljáróság tiszt­
viselői, akik minden státus nél­
kül igazán éhbérért dolgoznak. 
Státusban ugyanis csak azok a 
tisztviselők vaunak, akik a rend­
őrségtől maradtak vissza a vá­
ros szolgálatában. Státusban 
vannak még a kézbesítők, mező- 
rendőrök és a polgári biztosok, 
akik kinevezés utián kerültek a 
városi elöljárósághoz. 1“.Ilenben 
a jogvégzett tisztviselők, akik 
az ügyosztályok előadói munka- 
iát végzik. — köztük egy ügy­
osztály vezetői teendőket is vé­
gez — csak mint szakdiinokok. 
illetve mint ideiglenes mi­
nőségű alkalmazottak vaunak 
alkalmazva. Ezeknél a jogvég­
zett tisztviselőknél a kinevezett j 
kézbesítők, mezörendőrök, pol­
gári biztosok sokkal jobban van­
nak fizetve.

A városi elöljáróság szerve­
zeti szabályrendelete már több- 
izben szerepelt a jog- és pénz­
ügyi bizottság tárgysorozatán, 
de minduntalan lekerült a napi­
rendről és nem került a közgyű­
lés elé. Epen ideje volna, hogy 
a város ne kezelje mostohagyer­
mekként egyik legfontosabb te­
endőket végző ügyosztályát, ké­
szítsék el végre a szervezeti sza­
bályrendeletet. amely hosszá vá­
rakozás után végre jog- és lét- 
a apót nyújtana az elöljáróság­
nak és az ott dolgozó, sehova 
!ieni lariozó tisztviselőknek.

a
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magyar nemzetiségi rendelet miatt

Gazdálkodók

ostornyelet,
ostorszijot

jól csak

FRANKNÁL,
Csapó-utca II. 
vásárolhatnak.

Prága, június 21. (MII.) a 
magyar kisebbségi ieiidcLt a 
menetesének bevezetésében a 
Szloveitszka Politika elmondta 
bogy a rendelet kibocsátásúnak 
eszméje valószínűleg akkor >fi}- 
Ictett meg, amikor az Europa­
bau kölcsönt ha.ihászó magyar 
államférfiaknak szemére hány - 
iák. hogy nem teljesitik a béke­
szerződést. Minthogy a magya­
rok mindig értettek a kózxcc- 
méuy félrevezetéséhez, most is 
ehhez a tipikus magyar eszköz­
höz nyúlnak, hogy port hintse­
nek a szemekbe, amikor cgy.cn- 
ioguságot biztosítanak a kisebb­
ségeknek.

A Szlovenszko Pannik Ivat ■ 
lenti, hogy ennek a rendeletnek 
már régen meg kellett volna je­
lenni. A gyakorlati megvalósí­
tást természetesen meg sell 
várni.

Prága, június 21. A Veeser, 
Svehla miniszterelnök estilapja, 
a MTI-nek a magyarországi Ki­
sebbségek törvényes védelmétől 
szóló közleményéhez a követ 
kezű megjegyzéseket tűzi:

A uruk ,i nem/.'. ti kisebbségek
iránt színlelt jóakaratukkal bolonadu 
tartják üurópát. Az önér/.eies, tapasz- 

"talt tótok sokkal jobban ismerik az 
elnyomatás ideiéből a maciunokát, 
mint a csehek. Altnál nagyobb hiba 
volt az. hogy a felvidéki úgynevezett 
magyarok legnagyobb része nem 
egyébh tót renegátnál. A magyarok 
a kisebbségi rendelettel a valóságban 
például egyetlen rendes nemzetiségi 
iskolát sem biztosítanak a magyar- 
országi 40UUVII tótnak. A magyarok 
megmaradt rabszolga-államukban 4ófl 
ezer tót sírját ássák, inig Csehország 
a magyar kisebbség iskolaiban, a tot 
renegálok ntódiaiban. az állam ellen­
ségeinek ezreit neveli fel. hélmiliíó 
színtiszta tót í?I sinylődik Magyar- 
országon és a tót renegátok százez­
rei nevelkednek a magyar iskolásban.
A magyar parlamentben egyetlen tót 
sem liánt halja szemükre, a magy arok­
nak gonosz tetteit, addig nálunk a 
magy ar ikcpxischik egész tömege 
szabadon aknázhatja alá a köztársa­
ság alapjait.

Prága, június 23. A Narodny l.ist.x 
Drózdj Győzőnek a tn.igx ,tr Parla­
mentben a magyar külpolitika dolgá­
ban tett interpellációjával kapcsolat­
ban Massaryk elnök állítólagos terü­
leti ajánlataival foglalkozik és meg­
jegyzi, hogy nyilván az elnök egy­
kori nyilatkozatának önkényes ma­
gyarázatáról van szó.

A Prager Tagblatt megjegyzi, bogx 
csak azért emlékezik meg az egész 
rőt. mert bizonyos visszhangja tá­
madt a magyar nemzetgyűlésen. Mas­
saryk elnök említett nyilatkozatai 
még ha megtörténtek is. ma már oly 
régmúltaknak tekintendők, hogy min­
den aktualitásukat elxeszitették.

Prága. inti, 23. A külügyminiszterhez 
közelálló Cesko Slovo a magyar ki­
sebbségi rendeletét egx előre megjegy­
zés nélkül, bő kivonatban közli. Köz­
leményének címe: ..A magyarok pa­
píron fiit-íát Ígérnek."

A Narodny Politika a rendelet is­
mertetése után ezeket iria A rendelet 
a sok meglevő hátsó ajtó ellenére ala­
posan megjavíthatná a magyarországi

kisebbségek sulx o< helyzetét, ha téu.x - 
leg x égre is hajtanák. A nemzetközi 
közx éleméin' nem ül lel a magyarok­
nak és nem a p:i|)ir-/erzodesvk sza­
mából. hanem a küsebbségi iskolák 
és kultúrintézmények számából fog 
Ítélni. . ...

A Vvtikov Sveli'-i miniszterelnök 
reggeli lapja azzal kezdi kritikáját, 
hogy „a magyarok nem válogatósak 
propaganda-es/közeiuhen, ^ szeméi - 
metlenek és rakoncátlanok. I hiioiidia, 
liogx a rendelt' inkább élclapba való 
és l'iogy .jaj volna annak, aki végre­
hajtása'! követelné mert az internáló 
táborba kerülne, ha ugx au nem x égez- 
iiének x ele a Hortlix bére név i . Sze­
rinte az egész nem más, mint vajaim 
készülő nagyarányú magyar szélhá­
mosság bevezetése.

A félhivatalos Ccske Slox'euska Re­
publika miiide-nekelőp ínegállapi-via. 
liogx kérdés, vallon ez a rendelet 
megszületett volna-e. ha gróf Bethlen 
külpolitikai inja sikerrel iáit volna. 
A rendeletről elmondja, 
biztosit a kisebbségeknél 
mint az utódállamok, de 
hatatlan, liogx hatalmas 
lent az eddig 
Mindenesetre

hogy nem 
annyi logot, 
azért tagud- 
haladási je- 

állap ltokhoz képest, 
kérdés marad, lesz

delet, 
deli 
\ cny 
vény 
mint

ioganatja is és e kérdésre kielégítő 
választ várni egyelőn? nem lehet.

A Prager Presse a Magyar I áv- 
irati iroda ielcntését igx vezeti be: 11a 
a magyal* kormain jóakaratát el is 
ismer nők kételkednénk abban, ho­
gy all \ dilik majd valósággá ez a relt- 

melynek első mondata: „Ntn- 
tnagyar állampolgár nyelvű 

előtt egyenlő", agy hangzik, 
előtt egx enlő." Vgy hangzik.

I mai magyar állampolgároknak 
kigúnyolása Hellas. Prónav. (iőmbös 
és az fibred ők Magyarországában. A 
demokrácia, a haladás és kultúra ér­
dekében csak kívánatos volna, hogy 
találkoznék valaki Magyarországon, 
akinek módjában és hatalmában volna 
a kisebbség-rendel etet a mai kurzus 
ellenében végre is hajtani.

A Piavo Lidii szerint a (endetet 
jól hangzik, de annak gyakorlati vég­
rehajtása ovin várható, ha csak az an­
tant! Imi néz a iiiavf. ar kormány 
körmére. (A lap nein nvmdiu. liogx a 
nagy vagy a kisantaniot érti-e.)

Újságírók és színészek 
müvészdélutánja 

konyári Sóstófürdőna
A deli. v.vzeni színészek és újság­

írók slaggione-tár sasága vasárnap, 
zi-cn a kohyari Sóstó-fürdőn nagy­
szabású művész-délutánt rendez. X 
Unix csz-déű: áu iránt megnyilvánuló 
nagy érdeklődésre rá is szolgáit a 
rendezőség, mert páratlanul mulutsá 
gi.s műsort állított össze:

1. Nyitány (pengeti B. Kalló és Rác/.
!. zenekara).

2. Bevcztő beszéd. Mondja: Pósch 
1 leeső 1 ji-eszlő.

Irredenta-versek. Irta és iet ij- 
x a -sí Vaglix -Ben viívszky Pál.

4. Müdülök: Báthory Mancika.
r Magáujelenet: l.uszay Árpád.

t>. Hegedű szóló: Oláh Józsi lic- 
v.ejiimű vész.

7 Verseiből felolvas: Király
s Kupiék: Előadja Iványi S.i 

Csokonai-sziuház v. tagja.
(111 pere szünet.)

9. Xerseiböl feltJVas:
Sándor.

ló. Kupié zik: Maizner János.
II. Bűvész inutatvanyok: Sötét 15,i-

libor. 
,d,ir. a

Ke.embere

Ä Gambrinusban
ma es
minden este Kiss Béla és fiai zenekara 

játszi<

lázs. a Csokoiial-szinliáz művésze.
12. Klasszikus magyar nóták: Hajdú 

Trzsi, a soproni színház tagja.
13. Magáujelenet: Envedi Imre.
13. Énekszám: Tanner Vilike.
Iá. Kilőlek: Nag\ József.
In. I'i írek szám: Simon István
17. Páros jelenet: Maizner János 

Luczay Árpád.
A műsor még több ötletes tréfával 

és Kovács Markos ács tánesz. imával 
bővül. A konferencia' tisztet r-'sV-iy 
József lapszerkesztő Iá ti a el.

A rendezőség a Más tól kiilüu kocsit 
eszközölj ki a művész-délutánra 
utazó közönség szamára: a külön ko_ 
esi a Debreczenből 2 óra 10 perckor tn 
dúló nag.x kerekii vonathoz lesz cső­
től \ a. Visszafelé este 7 órakor indul 
a vonat. Akik a műsort követő is 
reggelig tarló táncmulatságra kim 
maradnak, azok számára a Sóstóról 
hajnalban 4 óra 10 perekor lesz ximat. 
melyhez hozzácsatolják a külön k-- 
cslt. Jegyek Ilebreezenhen csak a 
Nag.x állomáson kaphatók- X iighx -He 
nyovs/.kv Pál hirlapirónál. akinél je­
lentkezni lehet a külön kocsiban va',6 
utazáshoz is.

A fényesen sikerültnek Ígérkező 
mii vész-délutánon lesz szépségver. 
seny, világposta, konfetties.ua és 
megannyi tréfás ötlet, Férfi csúnya- 
sági xerscuy és a mókák egész soro­
zata. A zenét B. Kálin és Rá ez. .!. 
zenekara fogta szolgálni.

\ művész-délutánt tossz idő cselén 
is megtartják.

Bem Menetit 
a franctól és nCmeteh tótit!

London, iunius 21. A Times 
párisi jelentése szerint Ilonés 
cseh külügyminiszterről beszé­
lik. hojjy közelebb akarja hozni 
/-raneiaországot Németország­
hoz. A Daily Telegraph ezt 
ív ja: Olyan forrásból, amelynek 
szavahihetőségéhez nem fér két­
ség. megtudtuk, hogy nemcsak 
Puncs, lumem svaiéi tényezők 
is erősen fáradoznak Németor­
szág és Franciaország közele­
désének létrehozásán és ezek a 
kísérletek sikerre! is kecsegtet­
nek.

P dris, .iunius 21. (Havas. -
Mint a lapok jelentik, az angol 
nagykövet látogatást lett Poin- 
carenál. Az Echo de Paris sze­
rint a nagykövet az angol kor­
mány kijelentéseit hozta a in 
niszterelnök tudomásává. A m- 
jelentés tartalmára nézve sem­
mi sem jutott nyilvánoságra. de 
úgy hírlik, hogy a.z angol km - 
mány annak az élénk óhajtásé­
nak adott kifejezési, hogy a tár­
gyalások gyorsan történjenek 
meg.

\ német munkásság 
folytatja az ellenállást

Periin. június 21. A keresz­
tény bányamunkások szakszer­
vezetének követsége Gelsetikn - 
ellenben egyhangúlag annak m 
akaratának adott kifejezés- 
hogy a x édekez.ő küzdelem 
tatód.ion. . ,,

Recklinghausen, iunius -- 
(Havas.) Több német einltei 
megtámadott egx német ii'im- 
kást. aki egy francia illegsz;:.- 
lás alatt álló bányában dolgo­
zott. A francia őrszenr a meg­
támadott segítségé ve sietett 1 ■ 
több hiábavaló figyelmeztetés 
mán fegyverét használt; 

ik támadó meghalt.
Az

ÜKülföldi diwatküIcinSegességek
Az összes sehweizt selyemfélék, eredeti francia ©nádi nők, Libert! 
scharrneusöh csodás mintákban, nagy választékban raktárra érkeztek.
Előmos összeköttetéseim révén abban a helyzetben vagyok, hogy ti,teára pénzünk leromlásának, áraim a régiek maradi*' ’
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A szász miniszterelnök 
;i passzív ellenállás ellen

Berlin, június 2.1 A Lokulun- 
zciger drezdai tudósításában 
idézi Ziegner szász miniszter- 
elnök nyilatkozatát, amely sze­
rint a passzív ellenállási abba 
kell hagyni és tárgyalásokba 
kell bocsátkozni a franciákkal.
\ lap megállapítja, hogy a szász 
miniszterelnök ezzel ellentétbe 
kerül nemcsak az egész német 
közvéleménnyel, hanem saját 
pártjával, a szociáldemokrata- 
párttal is, amely hangsúlyozza 
párttal is. amely hangsúlyozza, 
hogy a munkásság tovább akar­
ja folytatni a passzív ellenállást. 

Anglia közbelépett 
Bulgária érdekében 

Szállá, június 2,3. A sajtó 
élénk megelégedéssel fogadta 
azt a hirt, hogy Anglia a ki suti - 
itaitnál közbelépett Bulgária ér­
aekében.

Szófia, június 2.3. A leva ár­
folyama állandóim emelkedik. 
A /belügyminiszter kijelentése 
szerint az országban ma már 
tökéletes nyugalom uralkodik.

A román kormány üldözi 
:iz Idegen pénzen létesült vállalatokat 

Paris, június 2,3. A Petit Bleue éles 
támadást intéz Románia ellen amutt, 
liogjy ott az idegenek-1 anélkül, hogy 
a franciák javára kivételt tennének, 
valóságos fiskális üldözésnek vetik 
alá és olyan rendszabályokkal zak­
latják őket, hogy a külföldiek számá­
ra az ottelés szinte lehetetlen. Fzck a 
rendszabályok különösen a franciákat 
stijtjúk. akik Romániában számos v;i - 
k'ko/ást vezetnek. A franci a pénzen 
ialkozást vezetnek. A francia pénzen 
mosatott francia vállalatok most az 
előtt a választás clöu állanak, hogy 
\agy ieloszoljanak, vagy olvan eilcn- 
c''enörzést fogadnak el a befolyásos 
politikusok védőszárnyai alatt adó 
ia mán bankok részéről, ami egyértel­
mű a kisajátítással. A kühöklick ki­
vándorlása már is megkezdődött és 
Románia igen súlyos helyzetbe ke­
rülhet, ha csak a saját erejére akar 
támaszkodni. A lap sürgeti, hogy a 
I uncia kormány lépjen erélyesen lv>z . 
le és vessen véget ennek a tűi kelet­
ien állapotnak.

ftfWczpm Ftimsrfmi rwm

D a 1
Még kurta szoknyát liord galambom 
S oly zsenge, hajlós, mint a nád,
I la rádkacag csengettyű-hangon, 
l'.des gyereknek mondanád.
A vaut lmjával Inmcut Ámor.
1 üószcmévcl kis kamasz.
Piros mosoly virít a szájról - 
Tetőtől talpig friss tavasz! ,
estik én tudom, hogy máz e cifra, 
Csak én a kin seregeit,
Mert minden titkát sorra nyitja 
S föllépi nékem sebeit.
Csak én tudom, ha száll az este, 
Csak én tudom, ha jő a regg,
S vállaltira lankad árva teste 
és könnye ujiamon pereg.

csak én tudom, megmondta nékem. 
Ha éjjel hűvös ágyba hu.
Ügy szerre, mini valami léken.
Vágy tör rá, gyújtó, lágy habit.
S ilyenkor mint a macska, ringó 
bírókkal szökne, messzi, el.
Szemébe zengő kacskaringé.
I"ülébe rőt zene tüzel.

s ilyenkor mintha elszakadna 
A kis szobától vészesen,
I email a lélek nemszabad-ia.
Mem hajt a tiltó észre sem.
Villanyos város messzi tornya 
1 azitja hagyni szűk falát.
Csöpp falunak ezer clkomya 
1 untja szimpla vonalát.

' ilyenkor minden gondja, lomia 
jXviilölt kazalba halmozott.
Idegen erdők lombja vonia.
Fekete, torró ősbozót!
Amerikába, Afrikába, 
l’alota, tengerpart, hajó ■ -

Újabb 24 kilogram ekrazitott találtak 
a puccs-összeesküvőknél

A rendőrség kímélet nélkül nyomoz
Budapest, június 2,3. A „Nem- 

Mii Múltúnk" kulturliga eltűnt 
pénzeivel kapcsolatban megin­
dult rendőri eljárás egyre na­
gyobb és nagyobb arányokat 
ölt. Maga a liga pénzének elsik­
kasztana teljesen háttérbe szo­
rult a nyomozás tekintetében és 
háttérbe szorult az k'.rzsébclvá­
rosi Kör ellen elkövetett bomba­
merénylet, a Reismunn-gyilkos- 
ság és az Atlienaeiim-rombolás 
ugye is, amelyekre pedig a rend­
őrség alapos gyanúi* szerint 
most van alkalom teljes világos­
ságot deríteni. A három Kovács- 
testvér es Becher voll főhadnagy 
letartóztatásával megindult a 
bűnügy ma már országos üggyé 
lett és a szálak olyan készülő­
iéiben levő bűncselekményekhez 
vezetnek, amely az állana és tár­
sadalmi rend törvénye ellen irá­
nyult és célja egyenesen a Betti- 
len-korniány eltávolítása, majd 
olyan tij kormány uralom­
ra juttatása, amely állandóan a 
diktatúra felé vezető kíméletlen 
politikái hangsúlyozta volna. A 
bűnügyben ma délután uj letar­
tóztatások történtek s ezenkívül 
njubb 21 kilogram ekrazitot tog- 
lalfak le. I Iz az eddig lefogtad 
2.3 kilogrammal együtt 17 kilo­
gramm veszedelmes erejii rob­
bantószer s ekkora mennyiségű 
ekrazit felhalmozása illuziónus- 
sá teszi a letartóztatottaknak azt 
a kijelentését, hogy semmi erő­
szakos céljuk nem volt. politiká­
jukat békés utón akartuk érvé­
nyesíteni. I'ctmétermázsu ekra­
zit aligha szolgálhatott ijesztge­
tésre.

A rendőrségi nyomozás, a 
mely hallatlanul hatalmas ereit- 
niénvt hámozott ki cgv kültér­
ii ga vagyonának eltűnéséből, 
abból a gyanúból indult ki hogy 
a letartóztatott fiatalemberek 
kiilöii-kiilöu és eg.vszere ma­

gukra vették és bevallották a 
sikkasztás vádját. Alapos volt 
a gyanú, hogy a gyors vallomás 
•egy elkövetett vagy elkövet t- 
dő nagyobb bűntény leplezése. 
Megállapították tehát, hogy lm! 
és kikkel találkoztak a letartóz­
tatottak az utóbbi időben s az 
eredmény az volt. hogy nem a 
kultiirligában, hanem i Pa no- 
nia-szállóban és egy olyan tár­
sadalmi egyesületben, amelynek 
neve az utóbbi pár esztendői cn 
sokat emlegetett volt, találkoz­
tak bizonyos tárgyalásokon, 
tizeket a tárgyalásokat a rend­
őrség politikai jellegűnek tar­
totta, a résztvevők pedig 
újabb gyanítok, egyöntetűen ma­
kacsul tagadták és magán­
erőd kezéseknek 111 inösitet ték. 
A keresztkérdések azonban ki­
vették a tárgyalások valódi 
célját és jellegét és olyan 
neveket kevertek az ügybe, hogy 
meg kellett tartani a házkutatá­
sokat. amelyek eredménye volt

gs minden kép él. bánni kaim. 
Muzsikáló és lágaló!
S nékem elmondta, mennyi jajjal, 
Kurékh-'-türtcn. hervatag 
Riad rá a keserű hajnal 
S a romlott emlék-áradat, 
kimondta iájó szája izét 
S nappali lelke vész-szavát, 
y hogy sírva rebben tiszta vizei t.
I.emosdani az éjszakát . . .
Még kurta szoknyát hord galambom 
S oly zsenge, hajlós. mint a nád.
Hu rádkacag csengettyű hangon, 
füles gyereknek mondanád. 
Aranyhalával huncut Ámor, 
lliószeHiéyel kis kamasz.
Piros mosoly virít a szájról 
Tetőtől talpig friss tavasz! _

Acs Pal.

Rudolf Steiner
A császári ékszerek értékesítése 

mán kisariadt botrányok révén hír­
hedtté vált Rudolf Steiner ham kai- 
riet jéről adunk alább összefoglaló ké­
pet. , . ...

Rudolf Steiner ham egves wiziok 
szerint fivére, mások szerint unoka­
testvére Steiner (tábornak, az is­
mert bécsi íezörnek. Steiner < tabor is 

vagyon ura volt valamikul, a 
Bécsben a vikUrhirii .A onedi^ 

Wicn"-t igazgatta, ezt a miilatu- 
várost, amely őse és pandanba volt 
a pesti „Ős Budaváradnak Miként 
azonban Friedmann az Os Budavárá­
val ugv Steiner is csodbekerult az 
ő Venedig in Wien-jével. A csődből 
azonban, noha a hitelezők alig kaptak 
valamit Steiner Gábor nagy össze­
geket menthetett meg magúnak, mi­
vel ma számos bécsi színháznak pen.

nagy 
mikor 
in

a házkutatásoknál tegnapig
előkerült 23 kilogram ekrazit és 
a fegyverek serege.

Most ltiár a megbeszéléseken 
részltetek közé előkelő nevek 
is vegyültek, előkelő politikusok 
nevei akik a kihallgatottak val­
lomásai szerint szemelyetvn 
nem vettek vészt az említett tár-" 
gyalusokon. megbizottaikkal 
képviseltették magukat. Négy 
mugasáltásu tértit tegnap hall­
gatott ki a rendőrség, tizek elis­
merték. hogy resztvettek bizo­
nyos tárgyalásokon, de tagad­
ták, hogy ezeknek puccs meg­
beszélése lett volna a céljuk.

A rendőrség azt már megál­
lapította. hogy azok a fiatalem­
berek. akik a csalási ügybe bele 
voltak keverve, komoly, súlyos 
megalapozott pnccsra készültek, 
a Bethlen-kormány eltávolításá­
ra s aj, a diktatúra télé vezető po

lilikül propagólé) kormány he­
lyébe ültetésére. Most tehát an­
nak megállapítása szükséges, 
hogy azoknak, akik előkelő jio- 
litikusok megbizottaikém szere­
peltek a tárgyalásokon, csak­
ugyan vot-e megbízásuk, vagy 
a bűnügybe keveredtek csak 
mentőeszköznek huszitáiták felI 
nevük belerántását. Meg kell 
állapítani egyrészt, hogy politi­
kai c I ő k c I őke ínségekhez vezető 
szálak megbiriák-e az igazság 
tcherpruháját, másrészt a puccs- 
összeskiivés kiterjedését is.

Ma délután ebből a célból ki­
hallgatások voltak a rendőrségen 
s ezek eredményeként házku­
tatást tartott a rendőrség Govril 
Márton volt rendőrségi alkal­
mazott lakásán s újabb 24 kilo­
gram ekrazitot tahiti és egy 
gyujtózsjnórt, amely teljesen 
hasonló ahoz, amelyet az Er­
zsébetvárosi Kör ellen elkövetett 
bombamerényletnél használ luk 
az eddig ismeretlen tettesek. 
Beidézett és kihallgatott a rend­
őrség több fiatalkorút IS. akik 
megtagadták az ügyben a vallo­
mástételi azzal, hogy ők nem 
tartoznak a rendőrség előtt val­
lomást tenni, tizeket elbocsátot­
ták . de megtették a szükséges 
intézkedéseket arra vonatkozó­
lag, hogy a rendőrség előtt val 
lomást tehessenek.

A feldolgozott terhelő vallo­
mások alapján a rendőrség elő­
zetes letartóztatásba helyezett 
többeket az eddig őrizetbevettek 
közül, A Nemzeti Múltúnk kul­
turliga tagjai közül a ma estig 
letartóztatásba helyezettek név­
sora a következő: Kovács Tiva­
dar és Kornél volt detektívek, 
Kovács Árpád foglalkozás nél­
küli. \ áss Titusz volt főhad­
nagy. Kontár Ferenc foglalko­
zás nélküli, lovag Umlauf Zsig- 
mond volt kapitány. Jámbor

y.vs társtnlaidonosa. lev például benne 
vtui ,i Volksk-oper igazgatóságában, 
az övé a .losefstíidtéT I heater és 
társtulajdonosa az Apollo Thcatcrnek. 
a g.vmödicnhaus nak A Raiimind-Thea- 
ternek es a Budapestről Becsbe title- 
bpedett BeketűW-eirkúsznak. Punok 
a nagystilü fezőrnek közeli rokona 
Rudolf Steiner báró. aki nice tizen­
négy év előtt rosszul fizetett, jelen­
téktelen tisztviselője volt Ausztria- 
Maevarorszáe római fökonzulátírná­
nak.

Rudolf Steiner azonban nem akart 
egész életén keresztül szürke konzu­
látusi hivatalnok maradni, tehát gaz­
dag feleség titán nézett. Csakhamar 
nice is találta ,i gazdag feleséget egy 
Pfaffenhofen barotlessz szeméh éhen 
s a fiatal, nagyratöm hivatalnok most 
már céltudatosan haladt vágyai felé. 
Becsbe utazott és audienciára jelent­
kezett néhai pcrcnoK Ferdinand ak­
kori trónörökösnél. A trónörökösnek 
előadta, hogy az estei birtokokat és 
a trónörökös olaszországi vagyonát 
veszé'lY fenyegeti, közölte vele. hogy 
az estei birtokokon a gazdálkodás 
csapnivalóan -rossz, mire pereim/ 
Ferdinand nyomban öt bízta meg a 
do. gok rendbe It ozásával. Rudolf ist ei­
ner báró működése ug\ látszik 
annyira megnyerte az egyébként 
megközelíthetetlen trónörökös tetszé­
sét, hogy a nemrégen kikeresztelke­
dett zsidó hivatalnok csakhamar 
egyik legbefolyásosabb bizalmasa lett.

Mikor Ferenc/. Ferdinándot meg­
gyilkolták és lön? június ,3-áról kel­
tezett végrendeletét felbontották, ki­
tűnt. hogy az estei birtokokat a csa­
ládi tradíció értelmében Károly. Fe­
rencz József főhercegre, a későbbi 
|V. károlyra hagyta. Alig hogy ezt

Steiner megtudta, azonnal audienciára 
jelentkezett az akkor még fiatal és 
tapasztalatlan főhercegnél. Az audien­
ciáit Steiner ugyanazokat adta elő, a 
mit annak ideién Ferencz Fcrdinánd- 
nak mondott el. úgy. hogy végül is 
l\. Károly korlátlan intézkedési jog­
gal ruházta tel. A fiatal tisztviselő te­
hát immár bizalmasa volt Ferencz 
Ferdinand örökösének, • a későbbi 
császárnak. Plogv milyen szolgálato­
kat teljesített IV. Károlynak uralko­
dása idején, azt egyelőre titok fedi. 

l ény azonban, hogy amikor Olaszor­
szág a monarchiának megüzente a 
háborút és a római íőkonzulátust fel­
oszlatták. Steinen a berni követség­
hez osztották be szolgálattételre. A 
fiatal tisztviselő azonban legalább 
annyi időt töltött Bécsben. mint szol­
gálati heh én. Bernben. Állandóan 
audiencián volt a császárnál és mind­
untalan olyan bizalmas dolgokról re­
ferált neki. amelyekről senki sem sze­
rezhetett tudomást. Steincrnek való­
színűleg teljesen sikerült a fiatal ural­
kodót hálójába keríteni, mivel közvet­
len az összeomlás után. 191.x novem­
ber 2-án Berchtnld gróf volt küliigy- 
minsizter. IX. Károly akkori föudvar- 
mestere váratlanul megjelent Bern­
ben és IV. Károly ékszereit és érték­
papirosait átadta Steincrnek megőr­
zésre. Steiner az ékszereket és az ér­
tékpapírokat a zürichi Schlegel-iéfc 
bankház páiieélszobájában helyezte 
el Mikor később Károly Svájcba me 
nekiüt, Budisnál már várta .Steiner 
és informálta az ékszerek és az ér­
tékpapírok elhelyezéséről. F.ttől a 
pillanattól kezdve azonban pillanatig 
sem tágított a száműzött uralkodó 
mellől. Mindenütt nyomában volt. ve- 
lement Pranginsbe, majd onnan Her-
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(lator magánhivatalnok. Salm 
János foglalkozás nélküli liv­
elier István volt katonai nyomo­
zó, Bmlcczky Aladár volt kadett. 
Vaszary János volt főhadnagy, 
Láng Ede magánhivatalnok. 
Ma eher Lde magánhivatalnok, 
Macher Oszkár volt alhadnagy, 
Lateczky József foglalkozás nél­
küli.

A rendőrség tovább folytatja 
,i nyomozást, amelyre vonatko­
zólag azt az utasítást kapta, 
hogy pontosan állapítsa meg ez 
ügyben szereplők teljes névso­
rát, tekintet nélkül arra. hogy 
hol teljesítenek szolgálatot s mi­
lyen politikai álhist töltenek be.

Dr Kunos Ignác 
Debrecenben

Dr Kunos Ignác, a Keleti Ke­
reskedelmi Akadémia nyugal­
mazott igazgatója, a hires 
orientalista tudós most néhány 
nap óta itthon tartózkodik kő-' 
zeli rokonainak a látogatására. 
Tudvalevő, hogy Kanos a deb- 
reczeni kollégium neveltje és 
hogy széleskörű nyelvismere­
teinek az alapját még a kollé­
gium falai között szerezte meg; 
ezért most is a legnagyobb ra­
gaszkodással viseltetik Del) re- 
czenhez és a debrevzcni kollé­
giumhoz:

Kanos egyébként a nyugalom 
éveit fokozottabb irodalmi mun­
kásságra fordítja, egymás után 
jelennek meg Kelet virágos kert­
jéből szedett meséskönyvei; Így 
látott nem rég napvilágot két 
török mesegyűjteménye Aduké­
it hi mesék és Sztambuli mesék 
ehrten. Legközelebb japáni me­
sékből állít össze egy kötetre 
valót, amelyekhez az anyagot 
Tojama Koichi. a hazánkban 
élő. Debreczenben is járt japáni 
tudós szolgáltatta. Kunos, bál a 
on. évet meghaladta, még teljes 
resti és szellemi erejében van és 
fokéi) a keleti folklórét még sok 
és értékes miivel fogja gazda­
gítani.

Az uj városháza
Az íij városháza építésének 

ügye újra az aktualitások sorába 
lépett. A jog- és pénzügyi bizott­
ság ma egy hete lefolyt ülésén 
sürgősnek mondta ki a város­
háza építését és a többféle ja­
vaslat közül azt tette magáévá, 
amely egészen ni városháza 
építését proponálta. A város ér­
dekét. a közönségnek a köz- 
igazgatással szemben támasz­
tott jogos igényeit tekintve es 
azoknak a szociális és gazda­
sági szempontoknak figyelembe­
vételével, amelyeket egy ilyen 
nagyarányú építkezés munkála­
tai jelentenek, nem lehet kétel­
kednünk abban, hogy sem a 
törvényhatósági bizottság kebe­
lében, sem a város közönsége 
széles rétegeiben nem akad 
egyetlen ember, aki e íiagyíoh- 
tosságu kérdés megoldását to­
vább is halogatni és bizonytalan 
határidőre kitolni óhajtaná. A 
törvényhatósági bizottságnak 
tehát, amikor ez a kérdés — re­
méljük, mielőbb eléje kerül, 
kötelessége gondoskodni arról, 
hogy az uj városháza építésének 
ügyét végre ne temessek vissza 
az akta-hantok alá és a külön­
böző szak- és albizottságok út­
vesztőjében ne tévelyeg.ien időt­
len időkig.

Az építés tehát sürgős, a jog­
os pénzügyi bizottság ezt megál­
lapította és egységes volt a bi­
zottság felfogása abban a tekin­
tetben is. hogy a legrentábiii- 
salib, ha elejtik az. cmeletlntzá- 
sok. a ráépítések, ilyen és olyan 
kiképzések, szóval mindenféle 
toldozás-foltozás terveit és egé­
szen ni városházát építenek, ha­
mm emelettel. A jog- és pénz­
ügyi bizottság állásfoglalása 
mindenben fed La közhangulatul,

igy a közgyűlés sem térhet ki 
előle, legyedül a finanszírozás 
módin fölött kell tehat diszpo­
nálni, hogy miképen teremtsek 
elő <t pénzt az ni városházára. 
Ez természetesen nem olyan 
egyszerű dolog, hogy egy pere 
alatt készen lehet az ember a 
válasszal, alapos megfontolást 
igényei, azonban nem szabad 
megtörténnie annak, hogy a 
fontolgatás örvc alatt, mint any- 
nyiszor. most is elposványosod­
jon az építés terve és ne legyen 
semmi.

Már pedig attól tartunk, ha a 
törvényhatósági bizottság is ra­
gaszkodik az ui városháza épí­
tésének a tanítói árvaház, a 
rendőrségi palota és a közkórház 
ügyeinek rendezésével való ösz- 
szckapcsolásához, az elposvá- 
nyosodás és a soha meg nem 
valósnlás lesz a sorsa az uj vá­
rosháza tervének, mert ezeknek 
az ügyeknek a rendezése olyan 
hosszas tárgyalásokkal, bizott­
sági illésekkel, utazgatásokkal, 
d ep ti tá c ió z á sokk a 1 jár. hogy be­
látható időn belül nem lehet 
eredményt elérnünk. Ezenkívül 
egyik objektum sem akkora ér­
ték. hogy a több száz milliós 
költség kitelnék belőlük. Ezen­
kívül a kórház értékesítése már 
csak azért sem jöhet számításba, 
mert a közkórház céljaira 35 
évvel ezelőtt emelt épület. ;vi­
har ma már elavult is kórház 
céljaira, még mindig egészen jó 
épület, átalakításokkal és a be­
rendezések modernizálásával 
használható lesz betegápolás! 
célokra, nem szabad tehát lebon­
tani. Leghelyesebb lenne, ha az 
állam átvenné az egész telket, 
az épületekkel együtt és fontar- 
taná az egyetemi klinikák ki se-

Lipcsei SzSrmeház!
Hohn Sándor SZilOSmestbr
Myil-utca 139. cxám,
az Árpád-téri villamos megállónál.

Javítást, alakítási, 
szőrmefestest vállalok
lipcsei módszerre.
Női Párán)bőr bekecsek készül­
nek a légii ja bb divat szerint.

iviisteliiln: és ö lett a .szánni,;,'itt csá­
szár vagyonának korlátlan őrzője és 
értékesítőié. A száműzött uralkodó 
azonban sohasem vette észre, hogy 
Steinert csak egyéni érdekei irány it­
ták, annyira hízott benne és oly na­
gyon megkedvelte, hogy a száműze­
tésben bárói rangot és „de Valmnnu" 
előnevel adományozott neki.

A províziók
A bécsi legitimisták, Sehager báró 

■’•s társai (óbb ízben bizalmasan fel­
hívták a száműzött uralkodó figyel­
mét arra, hogy Steiner az ékszerek 
('adásával érzékenye,p megkárosítot­
ta az, uralkodói családot, hogy pro­
víziókat vett fel és csak a saját ér­
di keit tartotta szem előtt, a szeren­
csétlen végű uralkodó azonban vakon 
bízott az immár károsított Steineiben 
l'KV szép napon Steiner közölte IV. 
Károllyal, hogy a zürichi Schlegel- 
haukház igen rosszul kezeli a császár 
ét lékpapirosait. Egyúttal bemutatta az 
uralkodónak Gyömrei András buda­
pesti nagyiparost a Gelb M. és Pia 
cég főnökét, aki közölte, hogy sokká! 
helyesebb lenne az értékpapírokat 
visszacsempészni Becsbe, mivel a bé­
csi tőzsdén jobban lehetne ezeket érté­
kesíteni. Egyúttal közölte azt is, hogy 
Uyömrei András hajlandó az érték­
papírokat visszacsempészni Bécsié. 
Az uralkodó azonnal beleegyezett a 
dologba és megbízta Gyömreit a visz- 
szacscnipcszéssel. Övömre! sikerrel 
Hajtotta végre a megbízatást, mire 
szolgálatainak megjutalmazd -aként 
192(1 december 26-Aii az udvari taná- 
, snsi címet kapta. Ennek a kinevezés­
nek kiilöu érdekessége egyébként az, 
hog\ már száműzetésben, Pratigins- 
hen kelt. Eg\ másik érdekessége az 
hogy Teleky Pál akkun magyar mi­

niszterelnök mindennek ellenére 192' 
december 30-án ezt a kinevezést, il­
letőleg a királyi leiratot elleniegyezte. 
Budapesten azóta sem tudják, hogyan 
,etí az összeomlás után a Gelb-ceg 
iónoké udvari tanácsos.

Steiner utasítására nevetségesen ol­
csó árfolyamon dobták a piacra Becs­
ben az. értékpapírokat. A királyi csa­
ládnak mindössze ló millió osztrák 
korona jutott, a töhbin, jóval nagyobb 
ö-szegen Steiner és társai osztozkod­
tak. De még ez a Ifi millió osztrák 
korona sem futott soha Károly király 
kezébe. Amikor a részvények eladása 
megtörtént, Steiner ismét munkába 
vette az uralkodót é' noha ekkor már 
a királyi család nagy pénzhiányban 
volt, rávette, hogv a 16 milliót „spe­
kulációkba“ fektesse. Ez a manőver 
i, sikerrel járt. Steiner bizalmi em­
berei a Ifi millió egy részét egy Sin- 
goía nevű hulgár fa vállalatba íck tet­
ték, másik részéért pedig megvásárol­
ták a, spanyol követség bécsi házát 
és fabarakkokat wsttek Gmünd kör­
nyéken. így azután sikerült Stcmer- 
nek az egész, összegül „elspckulálni", 
illetőleg a saját zsebébe átjátszani.

A kicserélt gyöngyök
igen érdekesek azok a dolgok, ame­

lyeket Steiner az ékszerek értékesí­
tése körül követett el. Hogy provízió­
kat vett föl, hogy- féláron dobta piac­
ra a császári ékszereket és ezáltal ;r 
száműzött urakodót megkárosította, 
mind közismert dolog. Azt azonban 
már csak beavatottak tudják, hogy a 
> milliárd osztrák korona értékű ró- 
/sa-n vakéket cgyizben Steiner magá­
hoz vette, a rendkívül ritka és érté­
kes rózsaszínű gyémántokat űvet- 
goh ócskákkal cserélte ki. A rendkí­
vül értékes róz,sa-nvakéket az uralko­

dó-család nem is bírta értékesíteni, 
Steiner azonban mégsem lett kegy­
vesztett. mert azzal védekezett, hogy 
\aló-ziniileg útközben lopták el tőle a 
nyakúkét és csak miután a drágakö­
veket kicserélték, csempészték vis-za 
bőröndjébe. A száműzött uralkodó, 
noha a veszteség igen nagy volt, ezt 
is elhitte Steinérnek és bizalmát nem 
vonta meg tőle. A rózsán vakék most 
egy bécsi legitimista vezér birtokában 
van. A legitimista-veiéi" a nyakéket, 
mint ereklyét, őrzi.

Így lett milliárdos a római konzu­
látus szürke hivatalnoka, aki bizonyá­
ra nehezen szokja meg az egy zeni 
börtön-életei. Hiszen az utóbbi évek­
ben állandóan a legelőkelőbb svájci 
szállodákban lakott és 14 esztendő - 
fia Zürichben és Ltizenihcn a legli-ii- 
hvdtehh hazardjátékosok közé talló­
zott. Ez a 14 esztendő' gyerek hóna­
pokon keresztül még tájékára sem né­
zeti az iskolának, délelőttiéit is ka.r- 
tyabarklltgokhan töltötte, i váltva., a 
17 esztendős baroncssz. a lcgclgán- 
sahb hölgyek közzé tartozott, csodás 
ékszerei voltak és most ö viszi a 
kosztol apjának naponta a börtönbe. 
Érdekes, hogy Steinert ugyanaz a 
sors érte el. mint bankárját a zürichi 
Schlegelt. Sscblegel másfél ■ cv előtt 
csődöt jelentett, majd az égésit csőd­
vagy ont ellopva, megszökött Ameri­
kába, a svájci hatóságok kérésére 
azonban kiszolgáltatta a szélhámos 
bankárt.

Lehet, hogy Steiiu-i pőrének főtár­
gy alása alapján teljesebb portrét lehet 
majd rajzolni erről a nagy siilű szél­
hámosról. aki egy y-gész uralkodó­
in alá dől tett tönkre és igy lett miili- 
á idussá.
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gitéserc. Az a terv azonban, 
hogy a kórházi épületeket le­
hullunk és a telek parcellázását 
rögtön végre is hajtsuk, hogy 
ilyen módon teremtsük elő az ttj 
városháza költségeit, nem helye­
selhető és nem is remélhető. Ez 
a koncepció tehát nem az, 
amelytől a mindenki által sür­
gősnek elismert városház-kér­
dés gyors megoldását várni le- 
lict.

Nem foglalkozunk tüzetesen 
az Arany Bika eladásának a 
mull szombati illésen fölvetett 
ötletével, noha ezt az ideát 
olyannak tartjuk, amellyel ér- 
ucmes foglalkozni már azért i.v, 
mert az Arany Bika ügye a mai 
napig rendezetlen. A magyar 
ember azt mondja, hogy közös 
lónak túrós a háta és mind a két 
félnek jó. Int szabadul a közös 
dologtól. Mivel arról szó sem 
lehet, hogy a város vegye át a 
rés/vérn társaság adósságait és 
az egész épülettömböt, előnyö­
sebbnek látszik, ha a város adj i 
el a veiket.

Szíveseit látunk más mege'- 
dási módot is. csak olya t le­
gyen. átölely a városháza-kérdés 
gyors megoldásához vezet. Még 
egyszer mondjuk: nem azt akar- 
juts, hogy a gyorsaság az a,a- 
pos megfontolásnak, a reális 
számításoknak, vagyis a terv 
rentabilitásának rovására tör­
ténjek, csak az elleti emeljük fel 
tiltakozó szavunkat, hogy a 
számitgatúsok hátráltassák, sőt 
veszélyeztessék magát az épí­
tést. Mert azt he kell látni min­
denkinek. hogy helyrehozh.it.ti- 
lan mulasztás volt máig Itt: ti: 
az ni városháza felépítését. Xz 
1914 decemberi restauráció al­
kalmával Márk Endre polgár­
mesteri székfoglalója során pro­
gramiába vette a háromemeletes 
uj városházát. Akkor a háború 
elején voltunk, az ilyen nagy 
koncepciók megy alósitás.iv al 
várni akartunk a béke bekóv ér­
kezéséig. I )c két évvel ezelőtt, a 
mikor újra felmerült az uj vá­
rosháza tervének kérdése, már 
keserű tapasztalataink voltak a 
gazdásági viszonyokról, ekkor 
már tudtuk, hogy az idő telesé­
vel egyenes arányban romlik a 
pénzünk s ha akkor nem okul­
tunk. legalább most tériünk a 
jobb belátásra és építsük be az 
uj városháza aranyértékébe a
rossz pénzünket.

Fővárosi elsőrangú kötszergyár ás 
betegápolást cikkeit nagykereskedés*'

Debreczen és Környékén
gyógy szerezek nél 6s dr ogulstákr ál

I ó 1 1 y e vez etot >

Lalák

Valódi angol

férfi- és női öltöny 
és kosztüm kelmék) 
mosó- és divatáruk

nagy választékban kaphatók

Fischer Adolf és F**i
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Piaci tragédia
Riport a drágaságról
Azzá! mentem ki a piacra ma. hogy 

piaci riportot Írok. Nemcsak árakat, 
egy csomó puszva számot, nem sta­
tisztikát. hanem riportot, jóizti litt- 
morral, az ismert és kedves kofa-go- 
mmlta-átíolí humorával tele. Ilyet kell 
ii nőm és leöntenem azzal az álirodal­
mi szósszal, amely kedvesekké teszi 
;lz ilyeneket az njsásnlvasó elölt. Bem 
kell raknom a piac különös illatait, a 
szamóca, ribizli, saláta, tnrú, a leiiöl 
l,|ss. zöldes, savanyú és édeskés illa­
tait, a kis alkuk kedves levegőiét. 
Meg kell lihegtetnem egy kissé a rca- 
littisi s át kell mázolnom frissen le­
tépett rongyaival a Rákóczy-utca, meg 
a Csapó-utca hétköznapi kepét, hogy 
kijöjjön színben és struktúrában, amit 
ki akarok hozni: az élelem piaca. Szó- 
val egy ilyen svungos. kedves, lírai és 
humor hnrmatcsöppek.kel tűzdelt ri­
portot akartam Írni a Piacról, dévaiul 
mcgcsipkcdvc a vastag kofákat és nv- 
..ive tíz alkudozó vevőket. 
f;s ne mlvhetett. A piacról hiába 

nem lehet ma pajkos hangon Írni. 
A humor és a gúny kirívók a traue 
ilia mellett és csakugyan tragédia az. 
.unit láttam ma délelőtt a 
uteáti. Ne tessék megijedni, 
téni semmi baleset. Sem a 
esik. sem az autó. sem a 
Nem gázolt el egy 

supán azt láttam

Rákócxi- 
nem tór- 
tcherko- 
\ illamos, 

árva lelket sem 
meg. hogy milyen 

hatalmasak, milyen nehezek a drága­
ság kerekei, amelyek alatt ott kiiz- 
lihdött és vergődött a szemem láttára 
a tömeg, ti piacról élők serege, hzért 
nem ivók vicceket a ptav; riportba. 
Néni adok mást. esak •'-(írnokai ki­
maradnak a kedves kotaviccek, az al­
kuk humora és a nvárspolgárok olyan 
könnyű kigúnyolása. Nem szükséges 
/.ólai mintára hasat rajzolnom a 11• ■1 - 
tcsek nijaira, a realitás mázaital nem 
kell kikennem a Csapó- és a Rákó 
utcát, mert épen elég. hogy mcgtim- 
tassam a piacot, ha számokat Írok 
!_. Nv méltóz.tassék örülni, nem sziir- 
kék és unalmasak ezrek a számok! 
sőt! Izgatóan érdekesek! Mint egy 
tragédia, mint a saját tragédiánk, ver­
gődő és a halál ellett kiizködéi vevők 
.•kikot arra Ítélt a könyörtel.a veg­
yél. Iiogv készpénzt kapjunk iminká tt. 
vllcnértékcképen.

Ne méltóztassé-k félreértem, nem 
azért nem élek a humor és a g'tinv 
érdekességet adó éjt szórakoztató 
tk gv\ereivel, mert én is azok koz.: 
tartozom, akik ott vergődnek a ha­
talmas kerekek alatt, mert én is pénz; 
kapok a munkámért. A saját tragé­
diáimon még tudok nevetni tv akát 
mennyire pózos is. de az. akasztófa­
humor szent joga — de nem tudok a 
másokén. Semmi kincsért nem tud­
nék például humoros krokit inti az 
tinta pusztításairól és felháborodtam 
ozott a pornografikus nótán, amelyet- 
minden varietében énekeltek, amikor 
annyi sok ezer török és angol ember 
vérzett el a Hosznoriisért vivőit gi­
gászi harcban.

Önzetlenül nem tudok én a piac­
ról humorosan és lírai fogásokkal 
inti. Méltóztassék tehát lemondani 
'-'•Wereivel, mert én is azik közé 
,(iők nevettető piaci riportjajról és el­
olvasni a kétségbeejtő számokat, s az 
elolvasás után lelkivigaszt keresni, 
hogy ne keilten lemondania tíz élei­
ről.

Mérv rettenetesen drága az élet, 
drága a_ fűtőanyag, amely erőt ad a 
un szegény, lesoványodott emberi ma­
sinánknak ahoz, hogy mindennap fel­
keljen reggel cs napnyugtáig — vagy 
napnyugtától napkeltéig, kié-kié fog­
lalkozása szerint robotoljon a ttito- 
aityagért. De megígértem, hogy nem 
ir,°k Urát. Íme » számok! Ma a piacon

tojás 
liter rcj 
liter tejfel 
kilogram túró 
kilogram gomolya 
kilogram zöld borsó 
kilogram zöld bah 
kilogram uj burgonya 
kilogram régi burgonya

SS—90 
130—150 
900 —950 
700 

1400

700
260

90
1 csomó retek 50
[ kilogram pöszméte 400—500
1 kilogram ribizli 300-320

csomó petrezselyem 50
1 darab tök 700
1 drh kisded kalarábc 40

drb középszerű tigorku 200
csomó hagyma 50 -70
kilogram cseresznye 500—600
kilogram meggy- 400 K

Amíg összeszedtem ezeket az nda-
keresztiilcstem egv iócsomó
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gorombaságon. Nem olyanokon min! 
békebeli, amikor mézédes hangon kí­
nálta az eladó akkor „gvan ,,«v 
mondtuk: kofa portékáját. Ma ké­
mein en és gőgösen mondja az árat 

ez a gőg azt jelenti; n - alkudni, 
ik> suti engedek belőle es nem kin- 
mI utánam, hogy „de a teremtislt az 

111 n‘tk . ...... hajdanán. Ma egysze-

iiien utánam néz, végig néz felülről, 
uí do magasan felülről 6< nem szol 
egy szol sem. Ma nem haragszik rám, 
na item veszek, csak lenéz. Végig- 
mustrál a izémévé! és látom, hogy 
inotiu magában valamit, va.lam 
megbecstelenítő szót, valaimt. ami vá­
lasztat köztem és közte. ilyesmit:
‘l,:' A "* vagy Ciie s! v v le.

á jovátéteii bizottság tanácskozin
a magyarországi misszió programján

Púm, junius 23. A jovátéteii 
bizottság megliallgatta CheysSí 
jelentését, majd áttért a Ma­
gyarországra küldendő \ i/<- 
gáló bizottság Drograniiánaít 
megvitatására.

Púm, junius 23. Francia pénz 
ÜKÍ'i körökben kedvezően fo­
gadtak a magyar kölcsön ter­
vét cs ionul; tartjuk a magyar 
kölcsön kilátásait. Azt hiszik, 
hogy sikerülni jog még a jövő 
hónap folyamán elhárítani az 
akadályokat, amelyek a köl­
csönt mindeddig lehetetlenné 
lelték. Angol és olasz mérték­
adó helyen úgy tudják, hogy a 
jovátéteii bizottságban, a kérdést

(liilőrc viszik.
xapesoiatban

sin gosen
Lzzel a hírre

megállapítja az Agence Nou- 
\ eile. hogy a legutóbbi napok- 
ban nagy érdeklődés mutatko­
zott mind a genfi, mint a párisi 
piacon az otp bevezetett magyar 
részvények iránt.

Románia és a jóvátétel
Unka/est. junius 23. Bralianu 

Viutilla pénzügyminiszter mi­
mén a szenátus záróiilésén be­
jelentette. hogy Románia jóvá- 
tctcli igényeinek rendezése cél­
jából külföldre utazik, a tegnapi 
napon egy nagyobb külföldi köl­
csön érdekében Parisba utazóit.

lói
Budapest, junius 23, A román rend­

őrség még mindig nem adta fel a re­
mény t arra. hogy elfogja Kopiniis lé- 
nőt és még mindig bizalommal telve 
nyomoz a száz-negyven milliós sik- 
1 tisztás inán. Amint a nyomozással 
megbízott C.itatta nagyváradi rendfir- 
preiektüs nyilatkozott, pontos 
lisztáia van arról, kikkel beszél!, 
kik látták és hol Kopinitsot a legutób­
bi báróin napon s biztos abban, hogy 
a sikkasztó Nagyvárad környékén 
bujkál, elfogatását pedig csak órák 
kérdésének tartja. Hogy mi lesz a re­
ménységből igazság, meghozza a bel­
li a p. vagy a holnapután-.

_ A budapesti rendőrség még mindig 
hízásait nyomoz U fővárosban maradt 
milliók után. Darál" volt főhadnagy 
azonban még mindig tagad, tagad 
Papnő is, a rendőrségnek pedig sem­
mi pozitív bizonyítéka sincs, hogy 
rábírhassa őket a további milliók he­
lyeitek elárulására.

Ma különben letartóztatta a rend­
őrség Pap .lózsci autószerelőt, aki­
nek 600,000 koronát adott át Kopiniis 
elhelyezés céljából. Megírtuk már, 
hogy a nyugtának, amelyet Pap a 
pénzről adott, március elsejei keltet 
adott Pap. A letartóztatás azonban 
ntás ügyből kifolyólag történt. Som- 
siclt Tihamér gróf 1921. év­
ben nagvértékii képeket, szőtt vegeket 
adott megőrzés-e Papnak, aki ezek 
helyett értéktelen szőnyegeket és ké­
peket adott át. Pap bevallotta, hogy 
az értéktelen holmit ti Daraytól ka­
pott pénzen vásárolta. Rbbfil az ügy-

J‘n| kifolyólag tartóztatta Ic Papot ;
1 ciuióvsú^', bar nyomoz annak t'eklc 
ritésvre is, hogy nines-e az eddi- U 
xadottnál nagyobb szerepe a Köpi 
nits-mitlink viliintelésében.

tt adu pest. iimius 2\ Rmon ani.: X 
kai detektív ma viss/aórkczcit a 
mán megszállott területről, aho: 
megszökött Kopiniis nyoma után ku­
tatott. A detektív jelentése nem -,-a- 
iim! he. eredményről. csupán anaaK 
megállapítására szorítkozik, hogy i\o- 
idnils ti niexszülloti icriHeirtd '>ug- 
szoknit i-s valósziniilpií a Rinplou-
exprcs.'Cl rlhuiixKi /(luiiiinia Uipíli.

ro-

flz Etna pusztításai

Értesítés.
Szücsm ü hely fin két megnngyobbi 
toltuk Mtkló-utini helyiségünkkel 
ahol mindenfele szőrmém un kaka! 
legkényesebb ízlés szerint jutó 

nyosnn készítünk.

Iliin és mm
PIAC-UTCA 42. 
MIKLÓS UTCA 22.

London, junius 23. A Daily 
Mad cütaniai tudósítója szerint 
Múltadra tanár, a Vezúv oh- 
szervatórium őre olyan kijelen­
tést tett. amely szerint az I tan 
kitörést a második stádiumba 
téliéit. P.z a második stádium 
napokon át tarthat. Malladra 
tanár véleménye szerint legkö­
zelebb uj tűzhányó fog kitörni 
a Luwun-szigeteken. Pz a tűz­
hányó nem hazalttartahmi, en­
nélfogva nem lávát hány. de 
borzalmas robbanások lesznek. 
A tűzhányó kitörése évekig is 
eltarthat. Lingua dióssá polgár-
mestere az okozott kárt UJ-...20
millió Urára becsüli. A polgár- 
mester attól fél, hogy a veszély 
még nem mult el, a lávafolyam 
meg irányt változtathat és a vá­
rosokra ziidiilliat.

Kóma, junius 23. Az Ftna 
melletti obszervatórium jelenté­
se szerint junius 22-én éjjel a 
iával oly am lassan tovább Itöm- 
liölyög két ágra oszolva. Az 
első elérte a Monte Santo mély - 
letelt, a második pedig a centi 
völgyben halad tovább. A hamu

eooooooooooooooooooooooooe
0 
0 c 
0legjobbak, legolcsóbbak! q

a Kapható dregueriákban és illatszertárakban. q 
soooooooooooooooooooooooqs

MAKULATÚRA PAPÍRT
kiselejtezett üzleti könyveket,levelezést, újságot kisebb nagyobb tételekben 
igen magas áron vásárolunk Telefonhívásra házhoz megyünk.
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esó szünet nélkül tart. A !ávti­
lt ratla Utak áldozatul esett min­
den injában levő erdő, diófák, 
kertek és szállók. Úgy gondol­
ják, hogy Lingua dióssá köz- 
veilen veszedelemben nem pi­
rog.

A‘óma, junius 23. Szieilláhoi
érkező jelentések szerint a Lin 
Kiút dlo.ssa körüli hely zet majd­
nem változatlan. A láva egyre 
it>bl>an körülzárja a várost es 
edidg több kültelki házat pusz­
tított el. Ma már azonban majd­
nem bizonyos, hogy a város kö­
zepét a láva nem fogja elérni. 
A lakosság lassanként visszatér 
és serényen dolgozik azon, hogy 
az első ijedtségben eltávolító!r 
ablakokat, ajtókat visszahozz t 
és a házakat ismét lakhatóvá 
tegye. Hasonlóképen tatarozz, i. 
azokat a házakat is. amelyeket 
a földrengés rongált meg. t.gy, 
hogy ennek a helyreállítása is 
sok munkát okoz.

Vasárnapi Istentiszteletek a re 
iormátiis templomokban: ,i Nagytem­
plomban d. e. Itt órakor prédikál: Apu­
nál" I erene/ lelkész, ugyanott énei,el. 
az Iparos Dateg) let, d. ti. 5 órakor
zitiis István s.-lelkész, a Kistcinplom 
han d. v. 9 órakor Rapp Imre s,-lel­
kes/. d. V. II órakor Vajda László 
x u i List ani tó lelkész, d, tt. 3 órakor 
Amt ton Sándor s.-lelkész, a Kossuth 
ttteai templomban d. e. 10 órakor sze­
le tiyorgy lelkész, ü, in 5 órakor dt. 
I'ött.y kös Béla s.-lelkész, az Árpád- 
téri 'templomban d. e 10 órakor Baja 
Mihály lelkész. U. ti. ,í órakor Mohiéi; 
h'éla Sz.-bakai s.-lelkész, az ispotályt 
templomban d. e. Itt órakor "lótii 
Sándor tanító, d. ti. 3 órakor Rapp Im­
re s.-leikész, a homokkerti imaház 
han d. v. In órakor Major Ijytila koii. 
esküdtieliigyelö. A tan,yá-kun szolgál­
nak: S/v pcsvn (iyiilvés/v István 
tuiiiploniegyesiileti titkár, a tlalápon: 
kovács János xallástanitó lelkész.

A Konfirmált I cányok Szövetsége­
itek összejövetelé vasárnap d. n. 4 
órakor Lg.\ ház-téri finiskola \’Lik 
számit tanterméhen,

A Debrcczcnl Keresztyén Ifjúsági 
Lg\ csillét i. hó 2-l-én rendes heti ösz- 
szejövctelét Kollégium földszint 4. sz, 
alatt délután 5 órakor tartja.

A „Kálvinisták Temploniugyesiiletc" 
v egy csenek karának tanulási órái lie- 
tenkint csütörtökön tartatnak a kollé­
gium ének- cs zenetermében, leste 
7 ts-ig a hölgyek, s 4)-jg a íéiiiak 
részére, Lr| tagok leletttkezését ugyan­
akkor és ugyanotl elfogadja Szabó 
Lajos ref. kántor, karnagy.

- Dr. Oylirky Imre beszámolója. 
Dr. üyörky Imre, Dehreczen I. kerü­
letének képviselője ma, vasárnap 
délntái! .1 órakor tartja meg beszámo­
lóját a Munkásotthon udvarán vagy 
kedvezőtlen idő esetén a nagyterem­
ben. A beszjáinolón részívesznek 
Rropper. Reidl Gyula és Kéthly Anna 
képviselők is. A képviselők ma este 
érkeztek Ilebreczetihe.

Az ipartestiilet remlkiviill kit/ 
gyűlése. A debrcczenl ipartestillet 
ma délelőtt 11 órakor tartja az ipar- 
testület dísztermében több fontos 
tárgygyal rendkívüli közgyűlését. Az 
elnökség kéri a tagokat, hogy minél 
nagyobb szántban és pontosan meg­
jelenni szíveskedjenek.

f elvétel a íelsii kereskedelmi Is 
kólákba. Az érdekelt szülőkéit figyel­
meztetjük. Imgy a nag.vm. vallás- és 
közoktatásügyi miniszter ur 73.72* 
1923. VI. sz. rendeleté értelmében a 
női és fin felső kereskedelmi iskolák 
első évfolyamába való felvételre jú­
nius 3t -úti kell jelentkezni. Julius 2-án 
tartjuk meg a felvételi vizsgálatot 
(számtani alapműveletek, szépírás, 
helyesírás), 3-áin pedig beírjuk a ta­
nulókat. Az é\i tandíj I q búza. Ln­
nék fele előző napi tőzsdei áron a be­
íráskor, a másik fele február t-én, 
Ugyancsak előző napi tőzsdei áron 
fizetendő. A fitt és női felső kereske­
delmi iskola igazgatósága

Felvételi vizsgálat a zsidó gim­
náziumban. Akik felvételi vizsgálattá 
iekmtkezlck, azokkal holnap, hétfőn 
megtartjuk az I osztályra jogosító 
vizsgálatot. Az igazgatóséig,
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Gábor magánhivatalnok. Salm 
János foglalkozás nélküli Be­
cher István volt katonai nyomo­
zó, Bodeczky Aladár volt kadett. 
Vaszary János volt főhadnagy 
Láng Ede magánhivatalnok. 
Macher Lde magánhivatalnok, 
Macher Oszkár volt alhadnagy, 
Lateczky József foglalkozás nél­
küli.

A rendőrség tovább folytatja 
a nyomozást, amelyre vonatko­
zólag azt az utasítást kapta, 
hogy pontosan állapítsa mait ez 
ügyben szereplők teljes névso­
rát, tekintet nélkül arra. hogy 
hol teljesítenek szolgálatot s mi­
lyen politikai állást töltenek he.

Dr Kunos Ignác 
Debreczenben

Dr Kanos tgnáie. a Keleti Ke­
reskedelmi Akadémia nyugal­
mazott igazgatója, a híres 
orientalista tudós most néhány 
nap óta itthon tartózkodik kö­
zeli rokonainak a látogatására. 
Tudvalevő, hogy Kanos a deb- 
reczeni kollégium neveltje és 
hogy széleskörű nyelv ismere­
teinek az. alapját még a kollé­
gium falai között szerezte meg; 
ezért most is a legnagyobb ra­
gaszkodással viseltetik Debrc- 
ezenhez és a debreczeni kollé­
giumhoz;

Kanos egyébként a nyugalom 
éveit fokozottabb irodalmi mun­
kásságra fordítja, egymás után 
jelennek meg Kelet virágos kert­
iéből szedett meséskönyvei, igy 
látott nem rég napvilágot két 
török mesegyűjteménye Alloká­
lt hi mesék és Sztambuli mesék 
vitnen. Legközelebb ja pú ni me­
sékből állít össze egy kötetre 
valót, amelyekhez az anyagot 
Tu jutna Koichi. a hazánkban 
élő, Debreczenben is iá rt ja páni 
tudós szolgáltatta. Kunos, bút a 
till, évet meghaladta, még teljes 
resti és szellemi ereiében van és 
tökép a keleti folklórét még sok 
es értékes művel fogja gazda­
gítani. I

Ivnslelnbe és ö lett a száműzött csá­
szár vagyonának korlátlan őrzője és 
értékesítőié. A száműzött uralkodó 
azonban sohasem vette észre, hogy 
Steinert csak egyéni érdekei írányit- 
iák. annyira bízott benne és oly na­
gyon megkedvelte, hogy a száműze­
tésben bárói rangot és „de Valmonle“ 
előnevel adományozott neki.

A províziók
A bécsi legitimisták. Seliagci báró 

és társai több ízben bizalmas n iel- 
tiivták a száműzött uralkodó figyel 
inét arra, bogy Steiner az ékszerek 
eladásával érzékenyen megkárosítot­
ta az uralkodói családot, hogy pro­
víziókat vett fel és csak a saját ér­
dekeit tartotta szem előtt, a szeren­
csétlen végű uralkodó azonban vakon 
bízott az immár bárósitptt Steinerben 
I gy szép napon Steiner közölte IV. 
Károllyal, bogy a zürichi Scblegel- 
baitkbáz. igen rosszul kezeli a császár 
ét lékpapirosait. Egyúttal bemutatta az 
uralkodónak Gyömrei András buda­
pesti nagyiparost a Gelb M. és Pia 
cég főnökét, aki közölte, hogy sokkal 
helyesebb lenne az értékpapírokat 
1 isszacsempész.ni Becsébe, mivel a bé­
csi tőzsdén iobban lehetne ezeket érté­
kesíteni. Egyúttal közölte azt is, hogy 
Uyömrei András hajlandó az, érték­
papírokat visszacsempészni Becsbe. 
V. uralkodó azonnal beleegyezett a 
dologba és megbízta Qyömreit a visz- 
szacsempcszésscl. Övömre! sikerrel 
hajtotta végre a megbízatást, mire. 
szolgálatainak meg jutalmazás a ként
1920 december 26-án az udvari taná­
csosi elmet kapta. Ennek a kinevezés­
nek külön érdekessége egyébként az. 
hogy már száműzetésben. PrangittS- 
ben kelt. Egy másik érdekessége az, 
hogy Teleky Pál akkpn magyar ml-
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Az uj városháza
Az uj városháza építésének 

ügye újra az aktualitások sut uhu 
lépett. A jog- és pénzügyi bizott­
ság iiut egy hete lefolyt illésén 
sürgősnek mondta ki a város­
háza építését és a többféle ja­
vaslat közül azt tette magáévá, 
amely egészen ni városházit 
építését proponálta. A varos ér­
dekét. a közönségnek a köz- 
igazgatással szemben támasz­
tott jogos igényeit tekintve és 
azoknak a szociális és gazda­
sági szempontoknak figyelembe­
vételével, amelyeket egy ilyen 
nagyarányú építkezés munkála­
tai jelentenek, nem lehet kétel­
kednünk abban, hogy sem a 
törvényhatósági bizottság kebe­
lében. sem a város közönsége 
széles rétegeiben nem akad 
egyetlen ember, aki e nagyfon- 
tosságn kérdés megoldását to­
vább is halogatni és bizonytalan 
batáridőre kitolni óhajtaná. A 
törvényhatósági bizottságnak 
tehát, amikor ez a kérdés — re­
méljük, mielőbb eléje kenik 
kötelessége gondoskodni arról, 
hogy az uj városháza építésének 
ügyet végre ne temessék vissza 
az akta-hantok aki és a külön­
böző szak- és albizottságok út­
vesztőjében ne tévelyegien időt­
len időkig.

Az építés tehát sürgős, a jog­
os pénzügyi bizottság ezt megál­
lapította és egységes volt a bi­
zottság felfogása abban a tekin­
tetben is. hogy a legrentábih- 
sahb. ha elejtik az cmelctlmzá- 
sok, a ráépítések, ilyen és olyan 
kiképzések, szóval mindenfele 
toldozás-íoltozás terveit és egé­
szen ni városházát építenek, ba­
rom emelettel. A jog- és pénz­
ügyi bizottság állásfoglalása 
mindenben Icái a közhangulatot ,

igy a közgyűlés sem térhet ki 
előle Lg vedül a finanszírozás 
utódja fölött kell tehát diszpo­
nálni, hogy miképen teremtsek 
elő a pénzt az ni városházara. 
Lz természetesen nem olyan 
egyszerű dolog, hog.v egy pete 
alatt készen lehet az ember a 
válasszal, alapos megfontolást 
igényel, azonban nem szabad 
megtörténnie annak, hogy a 
fontolgatás örve alatt, mint any- 
nyiszor. most is elposványosod­
jon az építés terve és ne legyen 
semmi.

Már pedig attól tartunk, ha a 
törvényhatósági bizottság is ra­
gaszkodik az u.i városháza épí­
tésének a tanítói árva ház, a 
rendőrségi palota es a közkórház 
ügyeinek rendezésével való bsz- 
szckapcsolásálioz, az elposva- 
nyosodás és a soha meg nem 
valósnlás lesz a sorsa az uj va­
rosháza tervének, mert ezeknek 
az, ügyeknek a rendezése olyan 
hosszas tárgyalásokkal, bizott­
sági ülésekkel, utazgatásokkal, 
deputációzásokkal jár, hogy be­
látható időn belül nem lehet 
eredményt elérnünk. F.z.enkiviil 
egyik objektum sem akkora ér­
ték. hogy a több száz milliós 
költség kitelnék belőlük. Ezen­
kívül a kórház értékesítése már 
csak azért sem jöhet számításba, 
mert a közkórház céljaira dö 
évvel ezelőtt emelt épület, ha­
bár ma már elavult is kórház 
céljaira, még mindig egészen jó 
épület, átalakításokkal és a be­
rendezések modernizálásával 
használható lesz betegápolási 
„élokra. nem szabad tehát lebon­
tani. Leghelyesebb lenne, ha az 

.állam átvenné az egész, telket, 
az épületekkel együtt és fentar- 
taná az egyetemi klinikák kise-

Lipcsei Szőrmeház! Javítást, alakítást 
Kohn Sándor szitoiesler SZOrmefestest VallalOi
Nyil-utca 139. szám,
nz Árpád-téri villamos megállónál

zerre,lipcsei módé
Női tiftrftujbőr bekecsek készül­
nek a lefltijabb divat szerint.

iiiszterelnök mindennek ellenére 192:' 
december 30-án ezt a kinevezést, il­
letőleg a királyi leiratot ellenjegyezte. 
Budapestén azóta sem tudják, hogyan 
,ett az összeomlás titán ,i Oeíh-ceg 
főnöke udvari tanácsos.

Steiner utasítására nevetségesen ol­
csó árfolyamon dobták a piacra Bécs- 
hen az értékpapírokat. A királyi csa­
ládnak mindössze 16 millió osztrák 
korona jutott, a töhbin, Sóval nagyobb 
ó-szegen Steiner és társai osztozkod­
tak. I)c még ez a 16 millió osztrák 
korona sem jutott soha Károly király 
kezébe. Amikor a részvények eladása 
megtörtént, Steiner ismét munkába 
vette az uralkodót és noha ekkor már 
a királyi család nagy pénzhiányban 
volt, rávette, hogy a 16 milliót „spe­
kulációkba“ fektesse. Ez a manőver 
is sikerrel iáit, Steiner bizalmi vili­
be mi a 16 millió egy részét egy Sin- 
gofa nevű lnilgár fa vállalatba fektet­
ték. másik részéért pedig megvásárol­
ták a spanyol követség bécsi házát 
és fabarakkokat wttek Gmünd kör­
nyékén. így azután sikerült Sterner- 
nek az egész összegűt „elspekulálni“, 
illetőleg a saját zsebébe átjátszani.

A kicserélt gyöngy ök
Igen érdekesek azok a dolgok, ame­

lyeket Steiner az ékszerek értékesí­
tése körül követett el. Hogy provízió­
kat vett föl, hogy feláron dobta piac­
ra a császári ékszereket és ezáltal a 
száműzött urakodót megkárosította, 
mind közismert dolog. Azt azonban 
már csak beavatottak tudják, hogy a 

.fi milliárd Osztrák korona értékű ró­
zsa-nyakúkét egyizhen Steiner magá­
hoz vette, a rendkívül ritka és érté­
kes rózsaszínű gyémántokat üveg- 
golyócskákkal cserélte ki. A rendkí­
vül értékes ró/sa-nvakéket az uralko­

dó-család nem is bírta értékesíteni, 
Steiner azonban mégsem ictt kegy - 
vesztett, mert azzal védekezett, hogy 
. aló'/inüleg útközben lopták cl tolt- a 
nyakéket és csak mintán a drágakö­
veket kicserélték, csempészték vissza 
bőröndjébe. A száműzött uralkodó, 
noha a veszteség igen nagy volt, ezt 
is elhitte Sfeinernek és bizalmát nem 
vonta meg tőle. A rözsanyakék most 
egy bécsi legitimist;! vezér birtokában 
van. A legitimista-vezér a nvakéket, 
mint ereklyét, őrzi.

Így lett milliárdos a római konzu­
látus szürke hivatalnoka, aki bizonyá­
ra nehezen szók ja meg az egy zeni 
bórtön»vletci. Hiszen az utóbbi evek­
ben állandóan a legc'okeiöbb svájci 
szállodákban lakott ea 1-t esztendő - 
fia Zürichben és 1.üzemben a leglűi- 
hedtehh hazardjátékosok közé tarto­
zott. Ez a 14 esztendős gyerek hóna­
pokon keresztül még tájékára sem né­
zeti az iskolának, délelőttiéit is kár- 
tvaharlangokhan töltötte. Leánya,_ a 
17 esztendős barotvcssz. a legclgán- 
sahb hölgyek közzé tartozott, csodás 
ékszerei voltak és most ö viszi a 
knszlot apjának napojita a börtönbe, 
Érdekes, hogy Steinert ugyanaz a 
sors érte el. mint bankárját a zürichi 
Schlegelt. Sich le gél másfél év előtt 
csődöt jelentett, majd az ege* csöd- 
vagyónt ellopva, megszökött Ameri­
kába, a svájci hatóságok kérésére 
azonban kiszolgáltatta a szélhámos 
bankárt.

Lehet, hogy Steinet pőrének főtár­
gyalása alapján teljv-gliii portiét leltet 
majd rajzolni erről a nagystílű szél­
hámosról. aki egy egész tiralkodó- 
c-uládot lett tönkre és igv lelt milli-

gilésérv. Az a terv azonban, 
hogy a kórházi épületeket le­
bontjuk és a telek parcellázását 
rögtön végre is hajtsuk, hogy 
ilyen módon teremtsük elő az aj 
városháza költségeit, nem helye­
selhető és nem is remélhető. Ez 
a koncepció tellát nem az, 
amelytől a mindenki által sür­
gősnek elismert városház-kér­
dés gyors megoldását várni le- 
hét.

Nem foglalkozunk tüzetesen 
az Arany liiku eladásának a 
múlt szombati illésen fölvetett 
ötletével, noha ezt az ideát 
olyannak tartjuk, amellyel ér­
demes foglalkozni már azért i,, 
meri az Arany Bika ügye a mai 
napig rendezetlen, A magyar 
ember azt mondja, hogy közös 
lónak túrós a háta és mind a kél 
félnek jó. ha szabadul a közös 
dologtól. Mivel arról szó sem 
lehet, hogy a város vegye át a 
részvénytársaság adósságait és 
az egész épülettömböt, előnyö­
sebbnek látszik, ha a város adja 
el a telket.

Szívesen látunk más mega­
dási módot is. vsak olya i je­
gyen. amely a városháza-kérdés 
gyors megoldásához vezet. Még 
egyszer mondjuk: nem azt akar­
juk. hogy a gyorsaság az a,a- 
pos megfontolásnak, a reális 
számításuknak, vagyis a terv 
rentabilitásának rovására tör­
ténjék, csak az ellen emeljük fel 
tiltakozó szavunkat, hogy a 
számitgmások hátráltassák, sőt 
veszélyeztessék magát az épí­
tést. Mert azt be kell látni min­
denkinek. hogy helyrehozhatat­
lan mulasztás volt máig luuiii 
az uj városháza felépítését. Az 
1914 decemberi restauráció al­
kalmával Márk Endre polgár- 
mesteri székfoglalója során pro­
gramiéiba vette a háromemeletes 
uj városházát. Akkor a háború 
elején voltunk, az ilyen nagy 
koncepciók i n e g v a I ós i tá sá va 1
várni akartunk a béke bekénv- 
kvzéséig. 1 )e két évvel ezelőtt, a 
mikor újra felmerült az ni vi- 
rosháza tervének kérdése, már 
keserű tapasztalataink voltak a 
gazdasági viszonyokról, ekkor 
már tudtuk, hogy az idő fedésé­
vel egyenes arámban romlik a 
pénzünk s ha akkor nem okul­
tunk. legalább most tériünk a 
jobb belátásra és építsük he a/ 
uj városháza aranvértékébe a 
rossz pénzünket.

1 "óvárosi elsőrangú kötazergyár fa 
betegápolást cikkvK nagykereskenés*'

Dcbrcczen és környékén
gyógyszeréizokiuM és tlr ogutstúkr ál
j ó1 b©vezete t \

Ajánlatok • „Jutalék 83757" M*«*™ 
Schwarz József hirdető trdájaba 
Hinlai»e8t, Andrfissy-ut 7. külder»^

Valódi angol

férfi- és női öltöny 
éti kosztüm kelméi*! 
mosó- és divatáruk

nagy választékban kaphatók

Flacher Adolf ée Fia«
I» I a ou Ica 61* hzó síi*
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Piaci tragédia
Riport a drágaságról
Vzal mentem ki a piacra ma, hogy 

piaci riportot Írok, Nemcsak Arakat, 
egy csomó puszta számot, nem sta­
tisztikát, hanem riportot, jóizii hu­
morral. az ismert és kedves koía-go- 
ronibaságok ImmorávnJ tele. Ilyet kell 
intőm és leöntenem azzal az álirodal­
mi szósszal, amely kedvesekké teszi 
uz ilyeneket az újságolvasó előtt. Bea 
Kell raknom a 'piac különös illatait, a 
szamóca, ribizli, saláta, túró, a tejföl 
tiiss, zöldes, savanyít és édeskés illa­
tait, a kis alkuk kedves levegőiét. 
Meg kel, liliegtetncm egy kissé'a rea­
litást s át kell mázolnom frissen 'le­
tépett rongyaival a Rykóczy-utca, meg 
a Csapó-utca hétköznapi képét, hogy 
Kü,Kijött, sziliben és struktúrában, amit 
ki akarok hozni: az élelem piaca. Szil­
vái egy ilyen svu.ngos, kedves, lírai is 
htiino'r liarmatcsöppekkel tűzdelt ri­
portot akartam Írni a Piacról, dévaiul 
nicgcsipkedve a vastag koiakat es tte- 
,ut\e az alkudozó vevőket.

fis ne mlehetett. A piacról hiába 
nem leltet ma pajkos hangon Írni. 

:\ humor és a gúny kirívók a trage- 
ilia mellett és csakugyan tragédia 
amit láttam ma délelőtt a 
álcán. Ne tessék megijedni, 
tém semmi baleset. Sem 
esik. sem az.
Nem gázolt cl
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az.
Rákóc/.i- 
nem tor- 

a teherké­
nt! tó. sem a villamos, 
egy árva lelket sem 

csupán azt láttam meg, lmgv milyen 
hatalmasak, milyen nehezek a drága­
ság kerekei, amelyek alatt ott knz- 
kndött és vergődött a szemem láttára 
,t tömeg, a piacról élők serege, lázért 
nem ivók vicceket a piaci riportba. 
Nem adok mást. csak számokul, ki­
maradnak a kedves ketaviccek. az al­
kuk humora és a nyárspolgárok olyan 
kömiyii kigúnyolása. Nem szükséges 
/.ólai mintára hasat rajzolnom a hen­
tesek niiairn. a realitás mázak ;i nem 
kell kikennem a Csapó- és a Rákos.i- 
uteár, mert épen elég. hogy megmu­
tassam a piacot, ha számokat Írok 

Ne méltóztassék örülni, nem szür­
kék és unalmasak c/.ck a számok! 
hőt! Izgatóan érdekesek! Mint egy 
tragédia, mint a sáiát tragédiánk, ver­
gődő és a halál ellen kiizködö vevőké, 
akiket arra itéit a könyörtelen teg­
zet. hogy készpénzt kapjunk munkámé 
vllutértékeképen.

Ne méltóztassék íélreértoni, nem 
azért nem élek a humor és a gúny 
érdekességet adó é.s szórakoz.tani 
ikgy\ereivel, mert én is azok koz.: 
tartozom, akik ott vergődnek a ha­
talmas kerekek alatt, mert én is pénzt 
kapok a munkámért. \ saiát tragé­
diáimon még tudok nevetni, ez aktit 
mennyire pózos is. de az, a kasztó ta- 
Immor szent joga — de nem tudok a 
másokén. Semmi kincsért nem Ilid­
nek például humoros krokit inti az 
Etna pusztításairól és felháborodtam 
azon a pornografikus nótán, amelyet 
minden varietében énekeltek, amikor 
annyi sok ezer török és angol ember 
vérzett el a Boszpoiitsért vivőit gi­
gászi harcban.

Önzetlenül nem tudok én a piac­
ról humorosan és lírai fogásokkal 
inti. Méltóztassék tehát lemondani 
fegyvereivel, mert én is űzik közé 
iiiok nevettető piaci ri.nortjajról és ci- 
°lvasi!i a kétségbeejtő számokat, s az 
elolvasás után Iclkiyigaszt keresni, 
hogy ne kelljen lemondania az élet­
ről.

Mert rettenetesen drága az, éict, 
drága a_ fűtőanyag, amely erőt ad :t 
mi szegény, lesoványodott emberi ma­
sh,ónknak altoz, hogy mindennap fel- 
keljett reggel és napnyugtáig — vagy 
napnyugtától napkeltéig, kié-kié iog- 
alkozása szerint robotoljon a iiitii- 
■myagért, De megigértem, hogy bent 
•r,,k lírát. íme a számok! Ma a piacon

85—90 
130 -150 
900—950 
700 

140(1

700 
’60 
90 
.50

400—500 
300 - 320

tojás 
1 liter tej 
1 liter tejfel 
1 lyilogratn turn 

1 kilogram gomolya 
I kilogram zöld borsó 
1 kilogram zöld hah 
1 kilogram nj burgonya 
I kilogram régi burgonya

csomó retek 
! kifogtam pöszméte 
1 kilogram ribizli 
1 csomó petrezselyem 50
1 darab tök 700
I drh kisded kaiarábé 40

drlt középszerű ttgorka 200
I csomó hagyma 50—70
' kilogram cseresznye '"500—600 
1 kilogram meggy 400 K
ómig összeszedtem ezeket az ada- 

"kat. keresztiilestem egy iócsomó

gotomhaságmi. Nem olyanokon, mint 
bekében, amikor mezédes hangon ki- 
mtila az eladó akkor tigvan iigv 
mondtuk: kofa portékáját. Ma ke- 
iiienycn és gőgösen mondja az. árat 

ez a gőg azt jelenti: ne alkudni, 
úgysem engedek belőle és nem kiá­
ll,ti utaltam, hogy ..de a íerointisít az 
urnák", mint hajdanáit. Ma egysze­

rien utánam néz, végig néz felülről, 
mi dv magasan felülről és nem szol 

KV szót sem. Ma nein haragszik r int 
fűt nein, veszek, csak ictiéz, Yégig- 
mitstrál a szemével - és luumi, hogy 
mond magában valamit, valami gaz. 
megbecstelenítő szót, valam ami vá- 
msziai köztem és kjizlv. l.vv.smif 
'•o"gyo| vagy éhes! vvic

á jovátéteii bizottság tanácsKozi* 
a magyarországi misszió programján

Púris, iunius 23. A jovátéteii 
bizottság meghallgatta Cheysse 
jelentését, majd áttért a Ma­
gyarországra küldendő vizs­
gáló bizottság programjának 
megvitatására.

Ptiris, .iunius 23. Francia pénz 
ügyi körökben kedvezőén fo­
gadták a magyar kölcsön ter­
vet és jónak tartják a magyar 
kölcsön kilátásait. Azt hiszik, 
bogy sikerülni fog még a jövő 
hónap folyamán elhárítani az 
akadályokat, amelyek a köl­
csönt mindeddig lehetetlenné 
telték. Angol és olasz mérték­
adó helyen úgy tudják, hogy a 
lovát ételi bizottságban a kérdést

singösen dűlőre viszik.
Fzzl'I ;i hírrel kapcsolatban 

megállapítja a z A gönce N'ou- 
vedle, hogy a legutóbbi napok­
ban nagy érdeklődés mutatko­
zott mind a genfi, mint a párisi 
piacon az. otf bevezetett magyar 
részvények iránt,

Románia és a jóvátétel
Unkaiest. iunius 23. Bratiami

Vintilla pénzügyminiszter mi- 
máti a szenátus zámiilésén be 
jelentette, hogy Iv’ománia jóvá- 
téteii igényeinek rendezése cél­
jaitól külföldre utazik, a tegnapi 
napolt egy nagyobb külföldi köl­
csön érdekében Parisba utazott.

iu-

Budapcst, június 23, A román rend­
őrség még mindig nem adta fel a re­
ményt arra, hogy elfogta Kópiáit:s Je­
nőt és még mindig bizalommal telve 
nyomoz a száz,negyven milliós sik- 
1-asz tás mán. Amint a nyomozással 
meghízott Catena nagyváradi rendor- 
prefcktiis nyilatkozott, pontos 
lisztúja van arról, kikkel beszélt, 
kik látták és hol Kopinitsot a legutóli- 
hi három napon s biztos abban, hogy 
a sikkasztó Nagyvárad környékén 
bujkál, elfogatását pedig csak órák 
kérdésének tartja, hogv mi lesz a iv- 
méitységből igazság, megltozza a hol­
nap, vag\ a holnapután.
. A budapesti rendőrség még mindig 

lázasan nyomoz, a íővároshan maradt 
milliók után. Dartty volt főhadnagy 
azonban még mindig tagad, tagad 
Papnő is, a rendőrségnek pedig sem­
mi pozitív bizonyítéka sincs, hogy 
rábírhassa őket a további milliók he­
lyének elárulására.

Ma különben letartóztatta a rend­
őrség Pap .Rizsei autószerelőt, aki­
nek 600,000 koronát adóit át Kopinits 
elhelyezés céljából. Megírtuk már, 
hogy a nyugtának, amelyet Pap a 
pénzről adott, március elsejei keltet 
adott Pap. A letartóztatás azonban 
más ügyből kifolyóiul; történt. Som- 
sich Tihamér gróf 1921. év­
ben nagvértékii képeket, szőnyegeket 
adott megőrzésre Papnak, aki ezek 
helyeit értéktelen szőnyegeket és ke­
iteket adott át. Pap bevallotta, hogy 
az értéktelen holmit a Daraytól ka­
pott pénzen vásárolta. Ebből az iigv-
—MB—WWW I—IM—w*

Értesítés,
, Szücsntü hely linket megnngyobbi 

toltuk Mtkló-utiai helyiségünkkel 
altot mindenfele szőrmemunkaksl 
legkényesebb ízlés szerint juta 

nyosnn készítünk
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PIAC-UTCA 42. 
MIKLÓS UTCA 22.

I,

bő| kifolyólag tartóztatta le Papot a 
rendőrség, bar nyomoz annak felde­
rítésére is, hogy nincs-c az eddig bv 
vallottnál nagyobb szerepe a K 
uits-mitliók ebiintetősében.

Budapest, iiiiiins 23. Kroon auivri- 
ö detektív ma visszaérkezett a -,i- 

máti megszállott területről, aho: a 
megszökött Kopinits nyoma utált ku­
tatott. A detektív jelentése nem -vá­
mol be eredményről, csupán atiacK 
megállapítására szorítkozik, hogy Kő- 
Pilots a megszállott területről hug- 
szükoit i-.s valószínűleg n Siiiplun- 
expres>el elhagyni Románia terítse

flz Etna pusztításai
London, június 23. A Daily 

Mail cutatiiai tudósi tói a szerint 
Mattadra tanár. a \ uzuv oii- 
szervatóritini őre olyan kijelen­
test tett. amely szerint az I lim 
kitörési a második stádiumba 
lenen. I;/ a második stádium 
napokon át tarthat. Maikulra 
tanár véleménye szerint leg Lő 
zeicbb nj tűzhányó tag kilőni 
a Limáin szigeteken. I:z a tűz­
hányó nem bazalttartaimn, en­
nélfogva nem lávát hány. de 
borzalmas robbanások lesznek. 
A tűzhányó kitörése évekig is 
eltarthat. Lingua tilossá polgár- 
mestere az okozott kárt 10 20 
millió Urára becsüli. A polgár- 
mester attól fél. hogy a veszély 
még nem mult el, a lávafolyam 
még irányt változtathat és a vá­
rosokra zúdulhat.

Róma, június 23. Az Ft na 
melletti obszervatórium jelenté­
se szerint június 22-én éjjel a 
iával olyant lassan tovább höm­
pölyög kél ágra oszolva. Az 
első elérte a Monte Santo mcl.v- 
léteit, a második pedig a ecroi 
völgyben halad tovább. A Imiim
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Q legjobbak, legolcsóbbak! q
0 Kapható dregueriákban és íilatsxertárakban. q
•ooooooooooooooooooooooooe

MAKULATÚRA PAPÍRT
kiselejtezett üzleti könyveket, levelezést, újságol kisebb nagyobb tételekben 
igen magas áron vásárolunk. Telefonhívásra házhoz megyünk.
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i'so szünet ncUnil tart. A láv a- 
- * 1 adatnak áldozatul esett min • 
den injában levő erdő. diófák, 
kenek és szóltok. Úgy gon do • 
Kik, hogy Lingua tilossá köz 
vétlen veszedelemben nem fo­
rog .

Róma, június 23. Szicíliái):a 
érkező jelentések szerint a Ln~ 
Rita tilossá körüli helyzet majd­
nem változatlan. A iává egyre 
lobbim körülzárja a várost vs 
edidg több kültelki házat pusz­
tított el. Ma már azonban majd­
nem bizonyos, hogy a város kö­
zepét a láva nem fogja elérni. 
A lakosság lassanként visszatér 
és serényen dolgozik azon, hogy 
az első ijedtségben eltávolítótt 
ablakokat, ajtókat visszahozza 
és a házakat ismét lakhatóvá 
tegye. Uasottlóképen tatarozz: i. 
azokat a házakat is, amelyeket 
a földrengés rongált meg, t.gy, 
lmgv ennek a helyreállítása is 
sok munkát okoz.

HÍREK
Vasárnapi istentiszteletek a re­

formátus templomokban: Nagytem­
plomban d. e. Ili órakor prédikál: ,\lui- 
nár heretic/ lelkész, ugyanott énekel 
az. Iparos Ifalegylct, d. u. 5 órakor 
Z-itás István s.-lelkész, a Kisteiiiplon: - 
Ran d. e. 9 órakor l’app Imre s.-lel­
kész, d. o. 11 órakor Vajda László 
\ ailásuinitó lelkész, d. u. 3 in akor 
Marton Sándor s.-lelkész, a Kossutn 
utcai templomban d. v. Pl órakor Sze­
le öv org,\ lelkész, d, u. 5 órakor dr. 
Itöttv kiis Béla s.-lelkész, az Árpád- 
téri templomban d. e. lu őrakoi Baja 
Mihály leikész, U. ti. 3 órakor Moltla; 
Béla Sz.-bakai s.-lelkész, ,1/ ispotály! 
templomban d. e. 10 órakor tótit 
Sándor tartitó, d. 11. 3 órakor l’app Im­
re s.-lelkész, a homokkerti imaház- 
Rutt d. e. ló órakor Major Gyula kuli. 
fcskiidtteliigyelő. A tanyákon szolgál­
nak: Szenesen Gyiilvészv István 
templome.g.vesiileti titkár, a Haiápon: 
Kovács János valiástaiiitó lelkész.

A Konfirmált I cányok Szövetségé­
it-k összejövetele vasárnap d. 11. 3 
órakor Egyház-téri fiúiskola \l-ik 
számú tantermében.

A Debrcczenl Keresztyén Ifjúsági 
Egyesület 1. hó 24-én rendes Ítéli ösz- 
szejövctelét Kollégium földszint -I. 
alatt délután 5 órakor tartja.

A „Kálvinisták Templomegyesiiletc" 
veg\ esciiekkarának tanulási órái he 
fen kin t csütörtökön tartatnak a kollé­
gium ének- cs zenetermében. Its tv 
7 8-ig a hölgyek, 8 <0-ig a férfiak 
részére. Ui tagok jelentkezését ugyan­
akkor és ugyanott elfogadta Szabó 
Rajos rét. kántor, karnagy.

!>r. (ivóikV Imre beszámolója. 
Dr. üyörkv Imre, Dehreczen I. kerü­
letének képviselője ma, vasárnap 
délután 3 órakor tartja meg beszámo­
lóját a Munkásotthon udvarán vagy 
kedvezőtlen idő esetéti a nagyterűm­
ben. A heszlámolón 1 észtvesznek 
Propper. Peidl Gyula és Kéthly Anna 
képviselők is. A képviselők itta este 
érkeztek Dcbreczenhv.

-> Az ipartestiilet rendkívüli köz­
gyűlése. A dcbreezcni ipar testület 
itta délelőtt II órakor tartja az ipar­
testület dísztermében több fontos 
tárgyév al rendkívüli közgyűlését. Az 
elnökség kéri a tagokat, hogy minél 
nagyobb számban és pontosan meg­
jelenni szíveskedjenek.

I elvétel a felső kereskedelmi is 
kólákba. Az érdekelt szülőkéit iigycl- 
nieztetjük. hogy a nagyin, vallás- és: 
közoktatásügyi miniszter ttr 73.72« 
1923. VI. sz. rendeleté értelmében a 
női és iiu felső kereskedelmi iskolák 
első évfolyamába való felvételre jú­
nius 3i -átt kell jelentkezni. Ittlius 2-án 
tartjuk meg a. felvételi vizsgálatot 
(számtani alapműveletek, szépírás, 
helyesírást. 3-án pedig beírjuk a ta­
nulókat. Az é\i tandii I 11 búza. En­
nek fele előző napi tőzsdei áron a be 
Íráskor, ,1 másik fele február I -én. 
Ugyancsak előző napi tőzsdei áron 
fizetendő. X fiit és női felső kereske­
delmi iskola igazgatósága.

Felvételi vizsgálat a zsidó gim­
náziumban, Akik felvéteti vizsgálati 
jelentkeztek, azokkal holnap, héttőn 
megtartjuk az I. osztályra jogosító 
vizsgálatot. Az igazgatóság.
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V li|iii(ir:i(ll választók ügye. Deb-
,I /.-ii \áros központi választmánya 

i I ilvllr.n illést lufton, amelyen a
nó\ ivgv 'ékbői kimaradt v álasztók 
,,vvvii-'it kiadón he'tKvmiiilszteri pót- 
ren.b bitet íogi.uKozott. A központi 
választmány érd .Iliben nem tárgyalta 
a lelvhbezéseket. hanem a pú trend e- 
I, t kiadása folytán előállott helyze­
tet vitatta meg és megbeszélte a
pótrcndelet végrehajtásának módozat

I clállitiak az egyetemi KVÓRV
szertárt. A város közegészségügyi bi- 
ziitts.jvat ma délben uk-sl tartott, ame­
lyen az egyetemi házi gyógyszertár 
Kiállításának kérdésével foglalkozott, 
A bizottság az ni gyógyszertár felál­
lításának tervét pártolókig terjeszti a 
népjóléti miniszter elé.

\ Dehreczeni Gyorsírók Társa­
sága Inr 25-én. hétfőn délután 4 óra­
kor választmányi illést tart a kollé­
gium I. emelet 22. számit termében. 
A választmányi tagokat ezúton is 
meghívni az elnökség.

liarabás Samu beszámolója. Szó 
kosziétól jelntik: Barabás Samu a
liajdnszobosz.lói kerület egységvspáiti 
képviselője, vasárnap. 24-én délelőtt 
o órakor több ggységespárti képviselő 
társaságában ’ tartja beszámoló beszé­
dét a haidnszoboszlói főtéren.

1 etartóztattak négy vasúti zseb­
tolvajt. A balmazújvárosi csendörsé- 
Ket négy tagit vasúti zsebtolvájbanda 
lelartÓKtatásához hittattá a véletlen. 
A zsebtolvajok a Debreezen Halmaz- 
újváros vonaton utazlak és a debre- 
ezeni piacról megrakott zsebbel ha­
zatérő falusi asszonyok zsebeiben ku­
tattak. Az egyiket. Búid Miksát az 
vgvik asz.Oh.v véletlenül rajtakapta a 
zsebek kikuhiiás,in.és az ő révén' ke­
rült kézre még két társa: Schmied 
Finns és Mészáros Sándor. Mindhár­
mukat átadták a balmazújvárosi
setidt ! ségnek az állomástm. -\ banda

. dik tagja. Trattncr Kálmán. I i- 
s/alökig eljutott, itt tartóztatta le egy 
tettenérés titán a csendőrség. Mind 
a négy zsebolvají Dcbrcczeube ltoz- 

' iák s a debreczeni rendőrség most 
arra kéri azokat, akik vasúti zsebtol­
vajoktól kárt szenvedtek, hogy jelent­
kezzenek a rendőrségen, hátha az el- 
I mattakban felismerik zsebtolvaju­
kat. ______

FERENC JÓZSEF ÜT 41.
a iloliáuy na<j>táraula mollfctt.

- Eljegyzés. Oarai Arnold, a Ma 
ffvar Olasz Bank igazgatóm Budapest 
eljegyezte Kőim hetikét. Kőim ttu- 
man bő,-kereskedő Icámat. (Minden 
külön értesítés helvett)

Ua volt a Dombos-tanva ötödik 
bérleti árverése. Debreezen vatos 
gazdasági ügyosztálya ma tartotta 
meg az ötödik haszonbérleti árserest 
/kód lózsci tanácsnok vezetése akin 

I I lombos-tanya haszonbérletére. A 
legmagasabb ajánlatot eznttal is Gold• 
skí : Menyhért tette, aki holdanként 
iia évenként 145 kg rozsod ajánlót!, 
liadházv István és Jó/.sci 136. Hátiul 
és Fried pedig 136 kg rozs haszon­
bért ajánlottak. A szőlőtelepitéses mó­
dozat szerint a legmagasabb aiunia- 
tot Hálnál és Fried tették, akik hoi- 

• dánként és évenként 105 kg rozs ha­
szonbért ajánlottak «'el. Goldstein 
Menyhért ezen módozat szerint 102 
kg rozs bért ajánlott. I'.zcn át vei es 
eredménye ellen utóajánlatnak helye 
nincs. Az árverés eredménye Nőtt a 
városi tanács dönt.

Szülök figyelmébe. Német gyer­
mekotthon a Nagyerdőn tartja intek 
es társalgási délutánjait, mimet tan­
erők felügyeletévé!. Bcrfrarás 11
12-ig. Piac-ii. 34. 1.11. 12.

A zenedéi csendéletből. A \ át ősi 
Zenede körül folyt hosszas hercc-hiir- 
cák során Debreezen város fegyelmi 
választmánya 1000 korona pénzbünte­
tésre Ítélte Weszpréiny Andor zené­
déi tanárt. A fegyelmi Ítélet ellen 
\\ vszprémv Andor fclehbezésscl élt. 
A közigazgatási bíróság most leiratot 
intézett a városhoz, amelyben kö­
zi,he, hogy a fegyelmi választmány 
Ítéletét jóváhagyja. Fzzel végre ismét
ve gleg lezárult eg 

jó zenédéi ügy.
már régóta hu -

Elegáns nyári ruhák, 
liltmsok, kosztümök, 
aljak, pongyolák 
nagy választékban 

megérkeztek.
Szolid olcsó árak!

Elfogott v alutaiizcr. Budapestről
iclenEk. A budapesti rendőrség ■már 
régóta gyanakodott, hogy a Szabad- 
ságtéren levő kávéházakban és más 
nyilvános helyeken tiltott valutaüzér­
kedés folyik. A detektívek ma délután 
meglepetésszerűen megszállották a 
Szahadságteret és razziát tartottak 
a tiltott valutaüzletet folytató valuta- 
üzérekre. Egy Wcisz Arthur neVii 
textiiiigyuökör éppen akkor értek tet­
ten a detektívek, amikor egy nagy­
kereskedőnek 251)00 szí,költ kínált cl- 
.idásva 420 koronás árfolyamon, va­
lamint nagyobb mennyiségit dollárt 
14000 koronás árioyamon. A deiek- 
;\ I.k nz eladásra kínált valutákat Ic- 

,■ ,g!,i"l:',k és VVvisz Arthurfc te Kiállí­
tották a főkapitány ságra.

— Felhívás a „B“ listás közalkal­
mazottakhoz. A „B" listás közalkai- 
niazottak országos szövetségének ve­
zetősége iig\ vlmvzteii az összes „B" 
listás közalkalmazottakat, hogy velők 
szentben az esetleges revízió (felül­
vizsgálati lehetősége i. é. június hó 
.in ával lejár, miért is ezúton felszá­
ntja az összes érdekelteket, hogy 
amennyiben jogos sérelmeiket tartal­
mazó kérvényüket ez évben még be 
nem adták volna, ugv azt legkésőbb 
í. é. itmitis hó 27-éig Budapest. VII., 
htv.jn-ut .Is., 1\. 2. sz. alatt, vagy 
1 eketc Béla titkárhoz Kisújszállás, 
pályaudvar küldjék be.

— Házasság. Spiró Margit és Engel 
Dezső vasárnap délután 4 órakor 
Szent Anna-utca 5. szám alatt taitpy 
eg\ belkelést ünnepélyüket. mclX •>' 
kaiomra rokonaikat es jo ismét őseiket 
ezúton hívják meg

Doctor utritiSQUC iuris, k i v\,n 
Károly államtudort, a debreczeni jo­
gásztársadalom kiváló kjópaettsegu. 
rokonszeves tagját, ma délelőtt avat­
ták a jogtudományok doktorává a 
debreczeni Tisza István-egyetemen.

_Az egyetemes tanitógyiilés. Bu­
dapesti tudósítónk jelentik: A nyolca­
dik egyetemes tanító gyűlés minis 
-l-én délelőtt Hl órakor kezdődik. A 
,ái-ói,lé-- július 6-án délután 4 órakor 
lesz a Vigadóban. A gyűlésre vidék­
ről több mint 30on-cn jelentkeztek.
_ A Pénzügyi Tisztviselők Társas­

köre (Pénzügyi kttglizo) tegnap tat - 
mit gyűlésen az elnöki tisztségről le­
mondott Orosz Sándor főszolgabírót 
a társaskör érdekében kifejlett c 1 cle- 
mei elismeréséül diszelnökké válasz­
tatták. A társaskör ezután a meg­
üresedett elnöki tisztségre Rá só Ist­
ván nyugalmazott főispánt választot- 
t,t meg, alelnökök lettek Wilhelms 
Finit 'es Konc/. Aurél. A választás után 
a társaskor tagjai jó hangulatban so­
káig egy úti maradtak.

Női fehér és drapp
vászon kalap mioírkezett
WERNER SÁNDOR, PIAOU 72.

Fi iparengedélyek. A városi elöl­
járóság illat-ügyosztálya az elinult hé­
ív n a következő ui iparengedély eke' 
adta ki: Fisch Lajos korcsma, sze­
mély es szekér szállásadás. Vargha 
.1,.,-mi ócska ruhakereskedés. Benes
(j\ a:a h.ntes. Ftilöp Jénö fogtechni­
kus, \égh János tiniár. Dézsi László 
korcsma. Róth Jak ab né ócskaruhake- 
t.skvdvs. Kavzitndcr .Miksa érték p * 
pírkereskedés.

ítél az uzsora bíróság. A debro- 
ezeui kir. törvényszéknek dr Visky 
Sándor elnöklete alatt működő uzso- 
t-ahírósága szombaton délelőtt árd.ági 
tásj ügyeket tárgyalt. Öz.v. Nagy lm- 
réné derecske! és Bariba Sándor haj- 
di.szováti lakost a tci maximális ará­
mik túllépése miatt 1400 korona pénz­
büntetésre, illetőleg 5 napi fogházi a 
es 500 korona pénzbüntetésre Ítélte az 
i.zsorabiróság.

ARANY
EZÜST

PLATINA 
vétele min­
denkor a 
legmaga­
sabb napi­
árakon I

nemesfém választó és feldolgozó Inté­
zet részvénytársaság HX DAVIJH'V 
Gyár és Iroda : VII, Nagydiófa-ii. 28. 
Telefon: .tózsef 72-14, József 2-91. 
SUrgünyctm : AXJRUÁI Budapest.

GYAPJÚSZÖVETET
FELDHEIM DEZSŐ-lil
vásároljon. Piac-utca 07.

telefon^ szám non.

1 DEBRECZENI MECHANIKAI 1 
FEHÉRNEMŰ VÁLLALAT |g

SZÉCHENYI-UTCA 30. |
1Í Vállal fehérnemű h ászt- |ti 

P| lést hozott anyagból Is. |[||

Nemzetközi rendörkongresszus
Pécsben, Becsből jelentik: Schober 
exkancellár, bécsi rendőrfőnök kezde- 
inényez.ésére az ősszel Európa ösz- 
szes rendőrségei nemzetközi koníc- 
K-neiát tartanak Bécsben. A kongresz- 
sznsnak az a célja, hogy a nemzet­
közi szélhámosok, külföldre menekülő 
bűnösök kinyomozására és körözé­
sére- a különböző rendőrségek egy­
mással kartellre lépjenek és a nyomo­
zás sikerét ezáltal előmozdítsák.

A világ legnagyobb gyémántja.
Londonból táviratozzak: Kimberlcy- 
bü| jelentik. hogy De Beers társaság 
bányájában 20 és háromnegyed kará­
tos gyémántot találtak. Ez a legna­
gyobb gyémánt, amely valaha elöke- 
rült. Értékét 10.000 fontra becsülik.

— Csehország boy kot tálja az oszt­
rák színészeket. Bécsiről jelentik: A 
cselt követségen az. utóbbi hetekben 
sorra visszautasították az osztrák 
színészek vizum-kérvéuyeit. A külön­
böző cseh útlevél-hivatalok egyetlen 
osztrák színésznek sem adnak beuta­
zási engedélyt azzal a megokolással, 
hogy az osztrák szülészek vendég­
szereplése Csehországban nem kívá­
natos. A cseh útlevél-hivatalok eljá­
rása bécsi művészeti körökben nagy 
felháborodást keltett, az, osztrák szí­
nészek szövetsége az osztrák kor­
mánytól a cselt művészekkel szemben 
retorziót követel.

— Nyukosz-hlrdennéiiv. Felkérem a 
tisztelt tagokat, akik a folyó évre ki­
állított tagsági jegyeiket még át nem 
vették, hogy azok átvétele végeit a 
Nyukosz Irodában (Csapó-u. 21. sz.) 
a hivatalos órák alatt megjelenni szí­
veskedjenek. Elnökség.

Figyelmeztetés! Napsugár va- 
gyonmentöben tárgyak árverésre 
csakis folyó hó 27-ig adhatók be, dél- 
clőtönként. Piac-utca 10. Telefon 

1 tv 10.
— Ócska tankönyveket legjobb ár­

ban vásárol Aczél antiquárjttma.
— A női szabómesterek, különösen 

akik a tanfolyamra beiratkoztak, va­
sárnap délelőtt 10 órakor az ipartes­
tület helyiségében jelenjenek meg 
megbeszélés végett, mivel a szakok­
tató megérkezett. Darvas Béla

— Kedvező alkalom. Üzlet átalakí­
tása előtt az áruraktár apasztása mi­
att rendkívül előnyös árban vásárol­
hat téli női felöltőket, szőrme szilsz­
kin kabátokat, téli wclottr kabátot, 
szőrmézet welour^kabátot, kowerkó 
kabátot, gyermejMköpenyeket, grena- 
din ruhákat, pongyolát, díszített női 
kalapokat a Rózsa áruházban.

— Gyöngyök, ruhadiszek, csipkék, 
szallagok legnagyobb választékban 
Benyáts Emil főtéri üzletében.

— Ékszereket legmagasabb ár mel­
lett vesz Weisz Mihály és Társa, 
Hatvan-utca 1. Püspöki palota.

— Ha retitmts használjon iszapot a
Marglt-fiirdöben.

_ Értesítés, Sándor Ármin szolid­
ságáról ismert ékszer üzletét inogna 
gyobbitva s gyönyörű ékszer, óla, 
ezüst és dísztárgy újdonságokkal fel­
szerelve, eddigi üzletével szembe: a 
városi bérpalotába helyezte át.

— A Margit-uszodában okleveles 
úszómester tanít. Tandíj 600 korona.

Klonda sziics, szőrméket kúvit. 
alakit, iavit legolcsóbban. Iparkamara. 
Telefon 1425.

Betöltés üvegek legolcsóbban 
beszerezhetők Kristály itvegániház- 
ban szent Anna-u. 6.

I VUftVPV Uelmelestő, liElMIll bJu veflytlszliió
NI *+am g ■■ «

COWERKO. BERBERRY,
GYAPJÚSZÖVETEK

6s nyári mosókelmék óriás1 
választékban meglepő olcsón

IMII ARI ZSIGMOND
POSZrŐÜZLETÉBRN PIAC U. 16.

AlfülUI Takarék palota.

LEGNAGYOBB

KALAP
VÄLA8ZTEK. 
OLCSÓ ARAK.

Hermái és Friedman
Piac-utca 10.
Bikával szemben.

UJ GÉPJAVÍTÓ MŰHELY!
Van «zerencsém értesíteni, hogy a volt Vértesy Testvérek cégtől miiRVáltnm és

ÍHIKLÓS-UTCA 53. SZÁM ALATT
újonnan Ijcremlezell g ő p J n y 1 tó in ii ti c I > t nyitottam, aliól minden­
nemű gépjavítást, vascsztergn munkát és autogén licggesztést vállatok. — 
Sv.lves pftrttogést továbbra IfAnlABu JAhOH. uyoltVírtesy Testvérek 
Is kérve [látlelettel cég beltagja.------------

SZÍNHÁZ
MŰSOR: J

HÉTIT): A bérlet. Szép Heléna. 
KEDD: Bérictszünct. Szép Heléna. 
SZERDA: B) bérlet. Szép Heléna. 
CSŐT <)R1 ÖK: C) bérlet. Szén Heléna 
PÉNTEK: D) bérlet. Szép Heléna. 
SZOMBAT: Bérletszünet. Kék mazur, 
VASÁRNAP: Délután: Tök mag. Este:

A piros hugyelárls.
HÉTFŐ: A) béri. Az ártatlan Zsttzska

Mozcószinházak
Vígszínház

Vigszinliáztiiozgó. Utoljára: I ütni 
napsugarak. Lydia Borcllivel. A itrtn- 
ipar gyöngye, gyönyörű felvételekkel. 

Kiséri Bormatch. Carpenticr-vel. 
Hétfőn: Claude Farrérc hires re­

génye után Sikoly az éjszakában.
Kíséri: A fiatal Apponyi gróf es­

küvője.
Uránia

Uránia. Rasmussen északsarki uta­
zása, pazar felvételek az örök hó bi­
rodalmából. ma utoljára.

Hétfőn: Földalatti csuklyások. ka­
landor-film.

Apolló
Bimbói« főszereplésére — Se fitt 

se lány, vigáték 3 felvonásban es a 
Jött ment, amerikai társadalmi drama 
5 felvonásban az Apollóban.

Az Igazak ntja. nagy amerikai szen­
záció hétfőn az Apollóhon. __„

Minden kisérlel

hiábavaló!
hogv olcsón szerezze be ruházati 
szükségleteit, amíg nem vásárol a/

APOLLO
DIVATÄRUHÄZBAN

PIAC-UTCA 67.
(MIKI.Ö8.UTCA SAROK I
TELEFON: 76».
Meggyőződhetik arról, hottí 
női- él férfi divatcikkek, 
fürdőruhák, iclymek « leg­
jobb minőségben leit»' 
CHÓbbHU Sferezltclók be.

Nagy maradékvásár ,|.|g I

Xr':-r-
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I *>23 június 24. UEBRECZENI MKKIETLEN ÚJSÁG

KÖZGAZDASÁG
Tőzsdei magánforgalom

Zürichi zárlat: Budapest 0.6 
és egynegyed

Budapest, iiinius 2.1.
A részvénypiacon a bankok és bi­

zományosok egymás közötti forgal­
mában alig volt üzlet. Az irányzat cl- 
gyengült. Később a bécsi magánfor­
galom kedvező lőréire bizakodó lelt 
a hangulat. A napi pénz 2.5 százalék 
volt. Árfolyamok: Magyar Hitel 120 
1,10000. Osztr. Hitel üli 04000. Salgó 
2.32- .16000. Kohó 225 2.111000. Kőszén 
i)V5 705000, (ianz-Danubius 46(10111)011, 
Kima OM300. Ál lant vasút 200 204000, 
Adria 195 205000, Cukor 750 kooooo 
Georgia. 227 2.30000, Schlick 120 
125000.

Zürichi zárlat
y.iiriuh, .Um. 2.3. tZárlat.) Berlin 48. 

Hollandia 21880, Newyork 558 és egy­
negyed. London 2576. Paris 3460. Mi­
lánó 2512 és fél. Prága 1670. Ilmlti- 
ru'sl (> és egynegyed. .Belgrad 0.35. Bu­
karest 275. Varsó 50, Becs 78 és öt­
nyolcad. osztrák bélyegzőt 78 és fél, 
Szófia 660. »

Terménytőzsde
A mai terménytőzsdén kis forgalom 

mellett az Irányzat továbbra is szi­
lárd volt. Arak búzában 1000—500 ko­
ronával emelkedtek. A takannáiiycikk 
kuziil a zab és tengeri keresettek. \ 
zab 1500 koronával drágult.

Hivatalos árak: Búza 76 kilós ti- 
szavidéki 40500—41000. egyéb 40250— 
500. 78 kilós tisztavidéki 41000—500, 
egyéb 40500—41000, rozs ,30—31000. 
takarmány árpa 27—291X10. zab .31 
.32000. tengeri 29- 30000, repce 60 
63000. korpa 14500—15000.

Nemesfémjeién lés: 1 koronás ezüst 
920, 2 koronás 1840, forint 2420, 5 
koronás 4600. 10 koronás arany 27000, 

koronás 54000, dukat 29200. — 
fiz üst 800-as 170. 750-cs 160. tört
arany 14 kar. 4600. sziuarauv 8600, 
Platina 35000. Dorgálom csekély. 
irányzat szilárd.

A devlzaközpoet 
1 11 italos árfolyamai

Valuták
Vétel Eladás

29600.- iiéiiz 
.38130.— .39.3.30.

Napoleon
\ngoi font
Iá uncia frank
Márka
Lei
Dinár
Hoilandi forint
Lira
•Vokol
Svájci frank
Osztrák korona
Dollár
1 er,gyei márka

Belgrad
Mnsterdam
Bukarest
London
Berlin
Olaszország 
Páris 
Prága 
iu licit 
Becs
Neu vork 
Varsó

517. 
0.07.3 

41.50 
94. - 

3237.— 
.372.- 
247. 

1480.- 
0.1 165

5.37.
0.081

45.50
98.

3357.- - 
392. : 
259.

1540.
U.I26:

8260.- 8560. ■ -
0.074 0.082

Der izák

381 10. 36310
0.07(10.1168

0 1 165 0.1265
8200. 8560.—

0.90
ÜZLETI KÖNYVEK mindenféle 

nagyságban és kivitelben kaphatók a 
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. könyv- 
kerlskedésébee.

Akkor beszéljen
a drágaság ellen,
ha a nyál i szükségletét nem 
tudná olcsón beszerezni az

Arany Bika
Divatházban

( NMí * B« ^ pF A* ■ «*>#),
bol dos vnles/.li'Riil talál 
Bili és női i ti Intsz.o vi lek, 
gveiiadinok. s el y m c k, 
hitei ti liatisztok, voalok, 
zepliifík ((Irdátrikák
és 4r«M*l|bBitE

1BLBPON SZÁM 7oä.

Kedden zárva lesz. a tőzsde. Buda­
pesti tudósítónk jelenti: A tőzsdetá- 
uáes e hó 23-án tartott ülésében el­
határozta. hogy iunitis 2(>-áti, kedden 
az értéktőzsde zárva marad. Megálla­
pította továbbá az, érték üzleti leszá­
moló naptárt július hó első felére. E 
naptár szerint iulíus 4-én szerdán lesz 
benyújtás, július o-án pénteken a jú­
nius 27-én benyújtott üzletek fizető 
napja julius 11-éu szerdán beirynjlás, 
iulíus 12-én csütörtökön pedig a jú­
lius 4-én benyújtott ügyfelek fizető 
na pj a.

V értéktőzsde üzleti napjai iiinius- 
24-tői julitis 15-ig a következők: Ju­
nius 25 28, julius 2, 4, 5, 9. 11. 13.

A vasárnapi program
DTK KSL. Utolsó bajnoki mérkő­

zését iá tsz. a le vasárnap a DTE a 
Klsvárdai S. E. elleu a nagyerdei 
sporttelepen. A DTE bár tartalékosai 
áii tel. minden valószínűség szerint 
győzelmet fog aratni egyébként szí­
vós ellenfele fölött. A fel 3 órakor 
kezdődő bajnoki mérkőzés után a 
DTE DKASE okl-boy csapatai mér­
kőznek. Az öreg gíitik erősen készü­
lődnek a mérkőzésre és a sportszen- 
\ cdélyen kivid a két egyesület között 
icimálló rivalizálás is tüti őket a győ­
zelemért. A lobi) nevekkel rendelkező 
DTE old-boy csapat győzelmét vár­
juk.

A Péterfjá-utcai torjiacsarnokban a 
DI E birkózó szakosztálya rendez he­
lyi meghívásos birkózó-versenyt. A 
versenyen a legjobb debreceni birkó­
zók indulnak és szép küzdelmekre van 
kilátás.

A DMTK kombinált csapata Hajdú­
szoboszlóra randid és ott az újonnan 
átszervezett Hajdúszoboszlói Sport­
egylettel fog mérkőzni.

Nagy küzdelem lesz Kisvárdúu. a 
hol az óv ás folytán megsemmisített 
NyKSE--KTE 11. osztálya döntő mér­
kőzést iát szák újból. Az állóképesebb 
NyKSE győzelmét várjuk, de a saját 
pálya a KTE-nek ad nagy előnyt. A 
mérkőzést fővárosi bitó vezeti.

V DTE old-boy a következő fel­
állítással startol: lilái tue i Bulla 
Béla. Stark Weinréb. (jeni. Wiener

Havas, Balogh. Bulla. Kaezander. 
Csokonai . Leikéiem a csapat tag­
jait, Imgy legkésőbb 4 órára a nagy­
erdei pályán pontosan kint legyenek. 
Intéző.

V DTE birkózó versenye. Nagy 
érdeklődés előzi meg a DTE mai bir­
kózó versenyét, a nevezésekből Ítélve 
a lég. pehely és könnyű súlyban vár­
ható érdekes küzdelem az elsőségért. 
A kerület vezetőségének intézkedése 
folytán a verseny nem fog elhúzódni, 
miután csak azokat a versenyzőket 
engedte benevezni, kiknek megfelelő 
tréningjük alapján esélyük lehet a 
helyezésekre. A iégsuívbnu Borsi, ká- 
nyási, 13 re zni csuk. Győry. Szoliloky, 
Pólón kai és Balog. A pehely,uh bau 
Peskó. Hcndzsel, Gulyás, Szilaj. 
Tóth. Keiner, vsuké és Pál. A kony- 
nyiisulyban Kiss. Salrkadi, Váczl. 
Nagv és Molnár. A kisközépstilybait 
Tibti és Kepccs fognak küzdeni, Jós­
lásokba nem bockátkuzunk. miután

item ismerjük az egyes versenyzők 
formáját és állóképességéi. Úgy a 
DTE. Iliim a kerület vezetősége min­
dent elkövet a verseny gyors és kito- 
gáMalait lebonyolitása érdekében. A 
vcsiuv pontosan .3 órakor kezdődik, 
a din: tömét közé sek re 4 óra 311 pere­
kor kerül sor. a befejezés ti órára 
várható. Jegyek a DTE Péterfia-n. 
7o. sz. alatti tarnacsornokában a 
pénztárnál délelőtt 10 órától, délután 
2 órától váltba ók.

Old-boy1 olliletikai verseny. Az o'.iL 
boyok a futball után már az athetika 
terén is legénykedni akarnak és egy 
old-boy a ihleti ka i verseny Stílét v e­
tették fel. A D l E vezetősége magáévá 
tette az old-boy eszméjét és legköze­
lebb athletikai versenyt rendez az 
old-boy ok számára.

Elkésett a DMTK óvása. Megírtuk, 
hogy a DMTK is megóvta a DTE 
ezüstlabda mérkőzését. A DMTK ve­
zetősége azonban elfelejtette idejében 
beadni az óvást a kerület intézőbizott­
ságához. amely az óvás felett dönteni 
illetékes, amellett az óvásdijat is el­
felejtették befizetni. Ilyenformán csak 
a DVSC reménytelen óvása fogja fog­
lalkoztatni a kerület intézőbizottsá­
gát.

A OEAC országos athletikai ver­
senye. julius hó i -én vasárnap ren­
dezi a DEAC idei első athletikai ver­
senyét. mely a már megérkezett ne­
vezésekből ítélve az. idény legnívó­
sabb verselnének Ígérkezik. A MAC- 
hói eddig Fixl, Benedek. Juhász. 
Be.iczy. Püspöke, a BEAC-ból BeJö, 
Lördögh. Butuska. Nagy Sándor, az 
MTK-ból Lonyó. Muskát indulása van 
biztosítva, kik ma mindanyian ath 1 é- 
fáink legkiválóbb reprezentánsai. Ve­
lük szemben az erősen feljavult hely­
beli athlétáink Dr. Kirchofíer. Bulla, 
Szántó. Komjáthy. Vizely. Gyulai és 
a veterán Hadiiáz\ veszik fel a küz­
delmet. úgy hogy az egyes versem - 
számokban a legszebb küzdelemre 
van kilátás. A verseilt a DTE nagy­
erdei pályákul délután fél 4 órakor 
kezdődik, melynek részletesebb is­
mertetésére legközelebbi számunkban 
még visszatérünk.

Felhívás!
A mai nehéz viszonyok arra 

kényszeri fenek bennünket, hogy 
a következő megállapodásun­
kat léptessük életbe :

Számlánk vagy vállalatunk 
összege a megrendeléskor azon­
nal, minden levonás nélkül 
lizelendő, elleneseiben a fizetés 
idején érvényes napiárakat 
fogjuk leszámlázni.

1923 június 21.

Riesz Miklós, 
Riesz Henrik, 

Neuländer Andor
kocsigyárosok.

ÉS EGYÉB ARCBAN.
TALNIAK EILEN HASZNÁLJONSZEPLŐ, PATTANÁS

KORZÓ „ÉVA" ARCItENŐCSÖT ÉS SZflPPANTI

KORZÓ11 ESZE . 
KEZDETŐ

DROGUERIABHÜ, 
PIAC-UTCA 42.

oHÖLGYEK FIGYELMÉBE!o
0 a NAPOKBAN NYÍLIK MEG A .5 „PARFÜMERIE ILONA"
0 " SZENT ANNA-UTCA I. SZÁM ALATT. I
0, , i„.nai,li kozmetikai av&rak ctkknl feltűnő«-» »U'HŰ lóban. VÄTÄiÄ, Ä ü,.l£U.. vételkényMiT mttuit ................... . Q

Mentőszetirény Schiit Sándor
rsoplőgöpok vei?

hezlvO, LM-rn «' ni i 
i n i . |m—» niUlimoktálíbail

, . . I u ,, Deíreesw, Ptao-u
,.y,ri fliiioéli részórP ímIbb«b iiiiuimii t «p*.«'«-» *«t"k.

MH.T I

Friedmann 
Ignác ós fiai
nőicflvatáruházában

Piae-ii. 65.
Turul cipőüzli-ltcl széniben

Napi olcsó droh 
Nügv választék
KuhavÁsznab

Gper.afS i SÍ o k
V o i I e k
C r* e t o n a k
V á s x n a k
Chif fo n o k
Z ephi r e k

Ruhattitöveielí és se!y- 
}mck. Férfi és női fc 
j hérnemiiek, harisnyák. 
I Ke z t y ű k. — N, ak­
ik e n d ö k, Esernyők,

Fürdőruháklés sapkák.

KŐSZENET
BUZÁÉUT CSEHI.BE 
PONTOSAN SZÁLLÍT

POLLÁK ZSIGMOND
DEBRECZEN, HHKLÓS-U. 13,

IMHMWjjjjjjjjjjjjWIMMIjljllMMMIWIBIjA

Varrógépek
iparosok és háztat üst óéira 
olcsón kaphatók és kölcsön ad

SZILÁGYI LAJOS
kézimunka és mííhimző vállalnia

DliUHKCZl N, Széiiicnyi-M. 1.

HÁZIparosnak, keres­
kedőnek alkalmas
TimAr-ulea 11
Telelőn 10-9*- & L O O«

{már megint

i Ja RflátyÉs király káwéhííab.m 1
i 1 (Budapest, Y1I.. Hákóvz.l-ul 10 ) muzsikál |

|3ii-ikFIÄOZlÄC5
ja dKáuyok kir<61> a ch 1 ««.

KOSZTF-EK'ZTr
kihelyezésre eltegnd. Idejében (eladóiig
TŐZSDEI MEGBÍZÁSOKAT |
KÖZÉPÁRFOLYAMON I
oftektuid. Vi<lékI mrgbtráM'kat pmilusan , 

lelje«It M
Magyar Köztiszt vittidAk és Illand 
Alkalmaznunk Takarékpénztára Itt,
H u «I a |i v s t, VII., Rákóczi nt 7(1. j
IVh-lcN! .16/-,cl 60-40, -IZiz.st I 146 .lg. 

Síire,inveim . CetMtcnhmiL.

Legszebb ni Kai ml 
ojflndcK c(iv P r i m o

zsebóra
(liiH UA, !»o\n, I Olltlhli'"’, $ 
1 unit ói nk uilu‘h u Uulor szUibrn
hivoiot fitv/mk, h tivqvvruii.

|t nolisdhben haplielolt «»—

Rl.ATTNtK BEU
őiás és ékb/t-ié-uiiél. hosaulli-u» 1 

A r a ti v, c i ü s I bevallás !

i8«
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DEBRKCZENI PÜtiOETl-EN UJSÁŰ

APRO
Sri,hirdetések «Öls ivkk ösmsp 19 mMg 100 korona, «retsAsa kraUM *6

kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 saúig 150 korona, minden lováüá nt
15 korona. — Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen neámittabiak.

Aranyat,
ezüstöt, brtlliánsot a
legmagasabb árban vá­
sárol Hátai ékszerke­
reskedő, IMae-utca 19, 
II, eni. Telefonhívásra 

házhoz megy. 
Telefonszám G2-1

Aranyat,
ezüstöt, drága­
köveket, hamis 
fogakat legmanasiilib

árban vesz.

Braun Mór
ékszerész, Viae-ii, 31.

Mihalovlts gyógy­
szertára mellett.

ELADAS

(Tűzifa
Tégla
Cserép

és
épittósi anj/agolt, 
ahác és tölgy mű fa
jutányos irou kapható
„Turul66
lakitsrmslő viillalalnál
Csapó-u 8.

Böszörményi ut

lbkvákpozo

ÜSTÖIí
I’ASSZIHOZO T.S

IISZTS ZITÁK
BESZÚR és DIVIO

V ASKEKESKBI»í:sP.BKN,
KOSSUTH SZOBOR 

MELLETT j
m&mmtmssmmmmim

Hör-,
gobelin garnitúrák, plus 
díványok, matracok, 
hencscrek, berzsely 

fotelek kaphatók Szántó 
kárpitosnál, Zugó-utca. 

Telefon.

Mész darabos
és oltott, portland- 

cement, minden épít­
kezési anyag icgoicsób 
ban beszerezhető Singer 
Lajos Hatvan-utca 71.
Telefon ", 10

Betoncserép
kiváló lailós, gazdasá­
gos, valamint cement­

lapok, kulgyürük fo- 
lyamkavics és homok 
legolcsóbban beszerez­

hető Krausz Albert 
ccmcntárugy árában 

Debrcczen, Kishegyes! 
ut 2. Risállomás mellett. 
Telefon ;i()7.

szAitxz
TŰZIFA
fele) >rlt ver <5ts
hasábbau —

valamint
KÖSZÉH
lmx<ty.x«IHtvn

wogrendtilUető
fabehovataü 
és Khrcftke- 
fcetlelmi R T.

telepein
Homokként
t.-A»li><*o tn K<># ■rubiAi bo.oii. 

Telefon 13-»«
Pestí-u, 2.

Telel®a ia»B6

lísncserek,
plás díványok, matra­
cok készen kaphatók 

Debreczenszky kárpitos­
nál, Halköz 8.

Eladó
többféle uj kocsik Nagy 
Imre kocsigyártónál, 

Resti-utca 7.

írógépek
Vdiákok, Irodai cikkük
gépleirások
nyomtatványok
legolcsóbb a n

KEHESLET

6zv.
írógép cégnél
Simonfly-n, 2a II
Telefon: 13-53.

Eladó :
egy vörös fényű 
szobabútor, u. m
ágy, két éjjeli 
rény, egy

háló- 
1. Két 
szek- 

tukrös már­
vány mosdó és két szek­
rény. 2. E^y antik cm 
pire berakásos kom ót 
3 Egy ebédlő kombinált 
gáz- és villanycsillár 1 
meny czett csillárral. I. 
Két moket bársony elő 
szoba v. ball pamlag. 
5. légy vtlenczci tükör 
és kisasztal faragott fa 
dísszel. G „légy -l1/: mé­
teres tiikios clöszolia 
fal. 7. Képek, puffok,
apróságok. Megtekint 
helök naponta 3 ti kő 
zött, Széchenyi-utca 33 
szám alatt

Aranyat,
esústot, brtlllánsai, iá 
togcédulát vés* legma­
gasabb napi áron Sieinor 
'Mihály, Hatvan-utca 2. 
szám, 1 emelet

Zongorák,
hegedűk, vonóshangsze 
rck javítását elvállalom, 
Liska, Bethlen.utca 27.

Tanuló
II ze léssel felvétetik 

Weinberger László viz 
vezeték és fűtési szerelő, 
Széchenyi-u 53._____

Kerék g yártó
segédeket als alma? Nagy 
Imre, Pesti utca 7,

Tanuló
felvétetik Rosenberg és 
Hammer műszerészek­
nél Piac utca 8
Pénztárkezelésben, 
gyors- és gépírásban 

jams kisasszony felvé­
tetik nagyobb részvény 
társaságnál. Cim a ki- 
adóhivatalban .

Kftdíu mestert, 
esetleg két gyakorlott 
segédei állandó munkára 
kei esek Széchenyi-u 22

Varrodába
ianuló leányok felvétet 

nck. Kiraly-ulca 5., 
emelet.

Tor inényszakinában
jártas tisztviselőt keres 

Semina terménykeres- 
kedclmi részvénytársa- 
lág. Jelentkezés Áron 
Miksa cég irodájában, 

Kishcgyesi-ut 3.
Ptnoliió

néhány havi bérletre 
kerestetik. Cim a kiadó- 
hivatalban.____

Keresek
világos bútorozott szo­
bai magános nőnek el­
sejére. Cim a kiadóhiva­
talban.

Kirakatrendezőt
hetenkénti rendezésre 

keres Eric dm min Ignác 
és Fiai divat áruháza.
Próba kisasszonyok

szabályos magas termet­
tel azonnal felvétetnek 
Halinágyi divatházban.
Lapkihordó asszony 
felvételik lapunk kiadó­
hivatalában Piac-utca ÍV

IPITKEZÉ811EZ
használhaló

TÉüMlBüfi
jutányos árban kapható

tel kir.hBrciBii-M.i 
40. színi aluli.

Vb <j on
vágott száraz, liizifn 

eladó. Simonyi ut 17. 
Délután 3 5 óra közt

V E G Y re SS

E«y
jókaibun levő central 

I bellin vm t ógép 80.000 
koronáért eladó. Varga 
utca -12,

Hegedű
kijátszott, előnyös j

mOSRWSTaST
vállal IrlHő.sNég mvll.iU 

helyben és vldékvu

RÍITHDHYI BABOK
szab. léreglrtó Debreczvii,
H/.l CHI NVM . .|o.
Szabadalmazott poloska- 

trlőszer kapható

Vau
szerencsém a nagyérde­
mű közönség figyelmét 
felhívni újonnan nyi­
tott asztalosipühclyein- 
ve, melyben legponto­
sabban és legolcsóbban 
készítek mindennemű 
asztalos munkát. Kiváló 
tisztelettel Ehrenleid 
Herman, épület- és 

mübn torasztalos, Ven­
dég-utca 84___________

Sapka&észi- 
tés Piac ú. 6.

Kossuth szoborral 
szemben. Mindennemű 
civil sapka 500 koronáért 
készül, készen is kap­
ható a Sapkaüzemben 

Sebőiméi és Kül-.ővásár­
tér 19/A.

Elsőrendű 
berlini sapkakészltés. 
Mindennemű clvilsap- 

kák, gépelt kalapok leg­
szebb kivitelben készül­
nek. Finom sapkák ké­
szen is kaphatók. Szó- 
ehcnyi-utca 10., kereszt 
épület. ________

Blektr*
oiöktroteetmiksl vállalat 
Cégtulajdonos Gold Sán 
dór. — Villanyvilágítás
motorok, csctigőbcrcnde
zéseket, javításokat leg 
jntányrisiihban készít. — 
Debrecen, Hatvan-utca 
2 , I. cin. Telefon : 895

Varrónő,
ki an ol és francia mun­

kát" önállóan kószát, 
ajánlkozik házakhoz. 

Vidékre is elmegy. Cim 
a kiadóhivatalban.

Elsőrendű darabos

MESKET,
oltott mos zol. szó váll és liorsoH 
cserepet, téglái, Iporthi mice men­
tet, szigetelő lemezt. beton- 
homokot, deszka- és faanyagot 
rok tárról azonnal wzAlllt

BABTHA BpiikezésianyagtslP.ne.
Telelőn 785. Ispotály ut 3/b.

Szabadalmazott ^aiak^^Äi:
szövők, művészi tervrajzok olcsó árban 
kaphalők. Száll Hús postán utánvéttel.
Szó ny> «1 sző v 6 tauf olya mok.
Peizsaszőüvegek állandóan raktáron.
CRAY MŰHELY BUDAPEST,
V., Cdáky-ulca 3\. Telefon 10 8i

Liszt-BstErmény- 
paMár Király-

Pékek és fűszeresek, vala­
mint magánosok Ieg)iitáuyo- 
sabb bevásárlási lorrásn

Tnlaidwor. Friedmann László,

«,«* kertlbutoroh, 
nyugszékek.

v:i,s:iit e* vasuiauun

szekérkerekek
kőt isinl|)|)al. akáckltllőkknl és sr|1 
langvgvnl. — HzekÉralkatrí- 
Nyelt (agyak. lőcsök, küllők slh.) 
Gvönvtirh kiviteli!. nlajtengelve* 
K»zteriiftz>'kocslk. — i ;iső- 
r«rd(h száraz anyagból készült
iölgypark ét-,
(alfrlcs- és h/pUIcc nflgy vö

ftáhmer Sándornál
Oebnecwen, Piac-u. 43, 

TELEFON 962.
NcusUtlosz-Uchlig reipnr R.-T.

ncMszcntlórim ti Polhtlav«'
x ezérképvi,előle.

Iliiliulestöst,
gallélt, kézelőt kifogás- 
tnlimul koszi I Krktály 
Utóda, liatlhvállvi-u 13

Javító-
OS felvételi vizsgái a sí 
kérrel előkészít tanítónő 
Maróthv György utca 8 

híjátszott, «lűnyos I K úti ön) Vmh ü
ánm eladó Cím « kiadó- ' jnvItÓRt. haris,uyafejelésl 
hivatalban. vállalót* Csók ut* a 3

Ha jó és
okvetlen
keresse

lel

£ NvnumicH Htgvtlfls é» SAitd«.» iinthdttii ét nymnUai lésivéoylAv-niiAg köni'vnynwdAjiU’MO, Fihc-elca

;; lw*

1923 jimius 21
Keleket

cséplőgéphez legiilciób* 
lián készítünk. Kefeipar
Részvénytársaság Beth 
leu-utc<«"l9. Telefon 425

Egy
fii szer üzlet lakással 

együtt átadó. Cim n ki 
adóaivatalban.

Gyermek-,
férfi, és női

fürdő trikók,
gyevmekhavlsnyAh 
príma minőségben, 
minden színben és 
olcsóbb gycrmekhurls* 
nyák Is kaphatók

ör. HEGEDÜSNÉ
DYERMEKOIVATHÁZÁBAN.
niMor>íi'-i''v.iT

(«ara ntá’t sz'»r:t/. anyagból készüli 
síd* <*<í vnsalallan

GÖRCSÖS LAJOS
BATiHYÄNyj UTCA 26.
VILLAMOS SELYEM ERNYŐK 
oo KÉSZÍTÉSÉT VÁLLALJA, oo

ÓCSKA

L 11 G .1 O B H ÁRBAN 
VÁSÁROL

Ü01ÉL
ántiqüAkiuma

IWeBbuhaló

Szabó ésZengewald
vőlös ós röviiUr u üzlete,
Szent Anna-ulca 3. ez.

a legjobban készít elő
s magánviatsqáhra •

A középiskola négy alsó osztályának 
tananyaga két kötetben. Megrendelhető

Budapest, E.OültiiiH 81.

Miklós utca
(Xpolló mozgóvitl

2. es-
liz.mnbnii)

Kapluiló jutánvos áron 
minden nem U íi'zl őrle­
mény, búza dara, korpa, 
bab és egyéb élelmiszer,

13Telefon szám

IPARVÁLLALATAPLAKATOSKISIPAROSOK GI
w*.Ame»- ^

Vállal mindenféle géplakatos és esztergályos munkát. t.Iséplo- 
yópoU, kazánok javitasát. — Hcugcrck fúrását a helyszínen 
végezzük. Dugnttyu tiytirük minden méretben raktáron. 
Dobteugoly, szalma- és törokrazdlongely egyeugelés, 

elvbteogolyhez gyttrttskenésü csapágyak raktáron

olcsó cipőbe akar járni*
Kovács Vilmos

cipőraktárát,
hol morfok után Is a Icglzlcsescbb cipőt a legolosóbb 
Ai ban kaphat. Fekete vászon és szandálok nagy válesztékbaö, 
Wrrbőeaty-ulca 2. (A törvényszékkel üzemben 1

*********


